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Doktorandské študijné programy 
Doktorandské študijné programy ako študijné programy tretieho stupňa sa na 

Prírodovedeckej fakulte UK zameriavajú na získanie poznatkov založených na súčasnom 
stave vedeckého poznania a najmä na vlastnom príspevku študenta k nemu. Tento príspevok 
študenta je výsledkom vedeckého bádania a samostatnej tvorivej činnosti v oblasti vedy. 
Absolventi doktorandského študijného programu získavajú vysokoškolské vzdelanie tretieho 
stupňa. Absolventom doktorandského štúdia sa udeľuje akademický titul „doktor“ 
(„philosophiae doctor“, v skratke „PhD.“ – uvádza sa za menom). 

Doktorandské štúdium podľa zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov je deklarované ako tretí, najvyšší 
stupeň vysokoškolského vzdelávania a teda aj príprava sa uskutočňuje ako najvyššie 
vysokoškolské vzdelávanie a z hľadiska terminologického teda na fakulte nepôjde o prípravu 
vo vedných odboroch, ale o možnosť uchádzača získať najvyššie vysokoškolské  vzdelanie 
v študijnom odbore štúdiom zvoleného študijného programu. Z nového zorného uhla pohľadu 
je prípravou nových vedeckých pracovníkov nielen pre samotné VŠ a SAV, ale aj pre celú 
ekonomiku. Je teda v súčasnosti chápané ako vzdelávací proces, ktorého cieľom je získanie 
kompetencií jednotlivca pre jeho uplatnenie v spoločnosti so znalostnou ekonomikou – 
uplatnenie je širšie ako pôvodné, ktoré bolo obmedzené len na akademické prostredie. Keďže 
doktorandské štúdium je najvyššie vzdelávanie, môže sa uskutočňovať iba na vysokých 
školách.  

Štandardná dĺžka štúdia pre doktorandské študijné programy akreditované na fakulte pre 
didaktické študijné programy v dennej forme štúdia je 3 roky, v ostatných študijných 
programoch dennej formy 4 roky. Študijné programy v externej forme štúdia majú vždy 
štandardnú dĺžku štúdia 5 rokov. 

Doktorandské štúdium prebieha pod vedením školiteľa podľa individuálneho študijného 
plánu, ktorý vypracúva školiteľ v súčinnosti s doktorandom. Študijný program doktoranda 
pozostáva zo študijnej časti (najmä prednášky, semináre a individuálne štúdium odbornej 
literatúry, potrebných z hľadiska zamerania dizertačnej práce) a vedeckej časti (individuálna 
alebo tímová vedecká práca študenta, ktorá sa viaže na tému dizertačnej práce). Študijná časť 
študijného programu sa končí dizertačnou skúškou, ktorá patrí medzi štátne skúšky a je 
podmienkou riadneho ukončenia štúdia. Ďalšou podmienkou riadneho ukončenia štúdia je 
úspešná obhajoba dizertačnej práce, ktorá je záverečnou prácou vysokoškolského vzdelávania 
3. stupňa. Obhajobou dizertačnej práce sa preukazuje schopnosť a pripravenosť na samostatnú 
vedeckú a tvorivú činnosť v oblasti výskumu. 

V treťom stupni vysokoškolského vzdelávania sa taktiež uplatňuje kreditový systém 
štúdia. Študenti získavajú kredity za študijnú a vedeckú časť svojho študijného programu. 
K študijnej časti patrí absolvovanie študijných jednotiek – povinných, povinne voliteľných 
a výberových predmetov pokrývajúcich jadro znalostí príslušného študijného odboru. 
Vedecká časť študijného programu je zameraná na riešenie aktuálneho vedeckého problému 
v danom  študijnom odbore, na ktorom je postavený doktorandský študijný program. Okrem 
samotnej vedeckej práce tu študenti majú aj ďalšie povinnosti, ktoré s ňou súvisia, a to 
publikačnú činnosť, účasť na konferenciách, seminároch, riešenie grantových projektov a pod.   

Súčasťou doktorandského štúdia v dennej forme je vykonávanie pedagogickej činnosti 
v rozsahu najviac  štyroch hodín týždenne v priemere za akademický rok, v ktorom prebieha 
výučba. V externej forme doktorandského štúdia môže byť pedagogická činnosť nahradená 
inou odbornou činnosťou, ktorá súvisí s pedagogickou činnosťou. 

Doktorandské štúdium v jednotlivých študijných programoch na fakulte sledujú 
a hodnotia príslušné odborové komisie. Z tohto ich poslania je zrejmé, že sa podieľajú na 
príprave, realizácii a ukončení štúdia. 
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Univerzita Komenského alebo externá vzdelávacia inštitúcia (ak sa doktorand prihlásil na 
tému dizertačnej práce, ktorú vypísala táto inštitúcia) poskytuje študentovi v doktorandskom 
študijnom programe v dennej forme štipendium. Študent doktorandského študijného 
programu v dennej forme štúdia s trvalým pobytom v členskom štáte má počas trvania 
štandardnej dĺžky štúdia študijného programu, na ktorý bol prijatý, ak už nezískal 
vysokoškolské vzdelanie tretieho stupňa nárok na štipendium, a to do vykonania dizertačnej 
skúšky najmenej vo výške 9. platovej triedy podľa osobitného predpisu, resp. po jej vykonaní 
najmenej vo výške 10. platovej triedy a prvého platového stupňa podľa spomenutého 
predpisu. 

Doktorandské študijné programy akreditované na Prírodovedeckej fakulte UK nadväzujú 
na magisterské študijné programy. Sú orientované na prehĺbenie a rozšírenie teoretických 
poznatkov získaných v predchádzajúcom štúdiu ako aj na osvojenie vedeckých metód práce 
a experimentálnych návykov či zručností potrebných pri vedeckej práci v danom odbore. 
Získané vedomosti, skúsenosti s vedeckou prácou a publikačnou činnosťou ako aj 
pedagogická prax umožňujú absolventom doktorandského štúdia uplatniť sa vo výskume 
v oblasti prírodných vied a didaktiky prírodných vied alebo pokračovať vo vedecko-
pedagogickej kariére na fakultách prírodovedného zamerania na Slovensku alebo v zahraničí. 
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Harmonogram štúdia pre akademický rok 2009/2010 
 
 
 
S p o l o č n é  t e r m í n y   

Slávnostné otvorenie akademického roka 2009/2010 (Aula UK) 16. 9. 2009 o 11.00 hod 

Lehota na podanie prihlášok na doktorandský stupeň štúdia do 31. 5. 2010 vrátane 

Prijímacie skúšky na doktorandský stupeň štúdia mesiac jún 2010 
  
Z i m n ý  s e m e s t e r  1 .  9 .  2 0 0 9  –  1 4 .  2 .  2 0 1 0   

Zápis na štúdium   
1. ročník - denná forma štúdia 2. 9. 2009 
1. ročník - externá forma 3. 9. 2009 
Zápis - vyššie ročníky obe formy štúdia 7. 9. až 11. 9. 2009 

Odovzdanie individuálneho študijného plánu 30. 9. 2009 

Štúdium podľa individuálneho študijného plánu 1. 9. 2009 – 14. 2. 2010 
  
L e t n ý  s e m e s t e r  1 5 .  2 .  2 0 1 0  –  3 1 .  8 .  2 0 1 0   

Prihlásenie sa na dizertačnú skúšku  
denná forma - doktorandi s nástupom na štúdium 1. 9. 2008 najneskôr do 28. 2. 2010 
externá forma - doktorandi s nástupom na štúdium 1. 9. 2007 najneskôr do 31. 8. 2010 

Odovzdanie ročných hodnotení s výkazmi získaných kreditov do 25. 8. 2010 

Odporúčaný termín podania žiadosti o povolenie obhajoby 
dizertačnej práce* 

 
marec – máj 2010 

Obhajoby dizertačných prác podľa dátumu odovzdania 
dizertačných prác  

Štúdium podľa individuálneho študijného plánu 15. 2. 2010 – 31. 8. 2010 
*pre doktorandov, ktorí na štúdium nastúpili v AR 2006/2007 (štandardná dĺžka ich štúdia je 4 roky) a pre 
doktorandov programov „didaktika ...“, ktorí nastúpili na štúdium v AR 2007/2008 (štandardná dĺžka ich štúdia 
je 3 roky) 
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Rámcové študijné programy a predmety  
doktorandských študijných programov  

Kó do v a n i e  p r ed me to v  

N–DXYY–ZZZ 
N označenie fakulty 
D označenie doktorandského študijného programu 
X označenie bloku študijných programov (podľa odborných sekcií fakulty) 
YY označenie študijných programov 
ZZZ číslo predmetu 

N–DSSZ–000 
N označenie fakulty 
DSSZ doktorandské štúdium spoločný základ 
000 číslo predmetu 
 
Biológia – DB Chémia – DC 
DSSZ spoločný základ DSSZ spoločný základ 
AN antropológia AL analytická chémia 
FR fyziológia rastlín AG anorganická chémia 
FZ fyziológia živočíchov BT biotechnológie 
VE všeobecná ekológia a ekológia jedinca 

a populácií 
BI biochémia 

ZO zoológia CF chemická fyzika 
GE genetika FC fyzikálna chémia 
MI mikrobiológia JC jadrová chémia 
VI virológia OR organická chémia 
PA parazitológia TP teoretická a počítačová chémia 
BO botanika   
MB molekulárna biológia   
    
Environmentalistika – DE Geografia – DZ 
DSSZ spoločný základ DSSZ spoločný základ 
OV ochrana a využívanie prírody a krajiny FG fyzická geografia a geoekológia 
EP environmentálne plánovanie a manažment HD humánna geografia a demografia 
PD pedológia RG regionálna geografia 
EG environmetálna geochémia   
    
Geológia – DG Odborová didaktika prírodovedných 

predmetov – DD 
DSSZ spoločný základ DSSZ spoločný základ 
VG všeobecná geológia OC chémia 
IG inžinierska geológia   
LG ložisková geológia   
ML mineralógia   
PL petrológia   
TT tektonika   
 
Vysvetlivky (platné pre všetky programy) 
Externé štúdium: Študent externého štúdia absolvuje študijné jednotky rovnako ako študent denného štúdia 
s tým, že v individuálnom študijnom pláne sa rozložia na 5 rokov. Štandardná záťaž študenta za semester je 17 
kreditov za semester. Povinná pedagogická činnosť sa nahrádza inou odbornou činnosťou súvisiacou 
s pedagogickou činnosťou. 
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Typ predmetu: Povinne voliteľný predmet 1 (PV) bezprostredne z odboru, povinne voliteľný predmet 2 napr. 
z vhodných doplňujúcich nosných tém jadra znalostí k téme dizertačnej práce, voliteľné predmety 1, 2, 3 (V) 
podľa doporučenia školiteľa. Počet kreditov u novovytvoreného predmetu 3, u vybraných z magisterského štúdia 
podľa príslušného ohodnotenia daného predmetu. P – povinný predmet. Možno vybrať i menší počet voliteľných 
predmetov, potom sa však musí upraviť semestrálny počet kreditov tak, aby doktorand mal možnosť získať 
spolu minimálne30 kreditov. Max.6 - to je maximálny počet kreditov v študijnej časti, ktoré môže doktorand 
získať za priamu výučbu (cvičenia, semináre apod.), za ostatné činnosti v pedagogicko-vzdelávacej činnosti 
budú počty kreditov uvedené v samostatnej tabuľke. Podobne Min. 11 (a ostatné) v predmete vedecká činnosť tu 
predstavuje minimálny počet kreditov, ktoré musí doktorand v danom semestri získať, aby bol celkový 
semestrálny počet minimálne 30.  
 
Typ výučby: P/C/S/OP/Sš – prednáška, cvičenie, seminár, odborná prax, samoštúdium. Ukončenie: Š – hodnotí 
školiteľ, Š + V- školiteľ a vedúci, S-skúška, ŠS-štátna skúška  
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P r ed me ty  s po l o č né ho  z á k l a du  
N–DSSZ–001 až 003  Dizertačná práca 1, 2, 3 
Garantuje: príslušný garant; Zabezpečuje: príslušný školiteľ 
Forma výučby: (prednáška, cvičenie, seminár, samoštúdium P/C/S/OP/Sš.): OP/Sš 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: výborné znalosti z požadovaného vysokoškolského 
štúdia druhého stupňa 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: ŠS 
Priebežné hodnotenie: pravidelné konzultácie, ročné hodnotenia doktoranda 
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je získanie základných návykov a kultúrno-etických aspektov 
práce s vedeckou literatúrou, hodnotenia a systematizácie naštudovaných poznatkov. Na základe 
popisu východísk, princípov a záverov z publikovaných výsledkov študovanej problematiky naučiť 
doktoranda spracovať kritickú rešerš. Ďalším cieľom je pochopenie zásad vedeckej práce a jej 
atribútov etických právnych, filozofických, environmentálnych i spoločenských. Konečným výstupom 
je vypracovanie písomnej práce k dizertačnej skúške a jej úspešné vykonanie. 
Osnova predmetu: Predmet je súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu 
doktoranda a je zameraný na samostatné štúdium a kritickú rešerš vedeckej literatúry z časopisov, 
zborníkov, monografií, informácií z internetu pod dohľadom školiteľa. Dôležité zameranie predmetu 
predstavuje u doktoranda získanie návykov a zručností ako aj eticko-kultúrnych zásad práce 
s vedeckou literatúrou najmä na základe štúdia publikácií zameraných na tému dizertačnej práce 
a zvládnutie práce s medzinárodnými a domácimi databázami. Doktorand získava a spracúva 
reprezentatívny výber ostatných domácich a svetových vedeckých a odborných podkladov v danej 
problematike. Výstupom je v každom semestri prehľadná kritická dokumentácia preštudovanej 
literatúry spracovaná podľa zvykov príslušnej vedeckej komunity, ktorá môže byť súčasťou kapitoly 
o súčasnom stave problematiky vo vlastnej dizertačnej práci doktoranda. Hlavným výstupom je 
vypracovanie písomnej práce k dizertačnej skúške a jej úspešné vykonanie v súlade so Študijným 
poriadkom doktorandského štúdia na PriF UK. Táto písomná práca  súhrnne hodnotí súčasný stav 
problematiky riešenej v téme dizertačnej práce a prezentuje odhad budúceho smerovania v danej 
oblasti spolu s tézami dizertačného projektu a jeho stavu rozpracovanosti. 
Literatúra: Aktuálna domáca a svetová vedecká a odborná literatúra ostatného obdobia, najmä 
karentované časopisy a medzinárodné databázy. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský, anglický 
 
N–DSSZ–004 až 008 Dizertačná práca 4, 5, 6, 7, 8 
Garantuje: príslušný garant; Zabezpečuje: príslušný školiteľ 
Forma výučby: (prednáška, cvičenie, seminár, samoštúdium P/C/S/OP/Sš.): OP 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: znalosti získané počas prvých troch semestrov 3. 
stupňa štúdia, vykonaná dizertačná skúška 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: štátna skúška 
Priebežné hodnotenie: pravidelné konzultácie, hodnotenie kontrolných bodov dizertačnej práce, 
ročné hodnotenie 
Záverečné hodnotenie: obhajoba dizertačnej práce 
Cieľ predmetu: Osvojiť si metódy vedeckého bádania v danom odbore – vedecký popis, metodika, 
vykonanie a vyhodnotenie experimentu a aplikácie dosiahnutých výsledkov. Zvládnuť výskum 
aktuálneho otvoreného vedeckého problému v danom odbore a priniesť jeho vlastné a pôvodné 
riešenie. Vypracovanie a odovzdanie dizertačnej práce, podanie žiadosti o povolenie obhajoby. 
Osnova predmetu: Predmet v rozsahu troch semestrov je jadrom samostatnej vedeckej časti 
individuálneho študijného programu doktoranda. Obsahuje samostatný výskum aktuálneho otvoreného 
vedeckého problému a jeho samotné riešenie, ktorého výstupom je vypracovanie a odovzdanie 
dizertačnej práce. Predmet je zameraný na rozpracovanie a ukončenie teoretickej a najmä 
experimentálnej časti dizertačnej práce. Školiteľ doktoranda usmerňuje a priebežne kontroluje 
dokumentáciu výsledkov jeho vedeckej práce, spolu s ním priebežne hodnotí jej dosahované prínosy. 
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Popri paralelnom výskume a súčasnej dokumentácii výsledkov doktorand pripravuje samotnú 
dizertačnú prácu. Výstupom z predmetu je elaborát dizertačnej práce v rozsahu 100-150 normovaných 
strán a v Študijným poriadkom predpísanej forme. Od dizertačnej práce sa očakáva medzinárodne 
prijateľná úroveň a má dokumentovať, že autor je schopný samostatne vedecky pracovať. Dizertačná 
práca má spravidla štruktúru pozostávajúcu zo zadania (definované ciele práce, hypotézy), stručného 
súhrnu východzej literatúry (nie všeobecného, učebnicového, ale úzko špecializovaného súčasného 
stavu danej problematiky), prehľadu použitých metód, získaných dokumentovaných výsledkov 
výskumu, ich diskusie a záveru. Nevyhnutnou súčasťou je i zhodnotenie prínosu práce k obohateniu 
poznatkov v danom odbore. 
Literatúra: Aktuálna domáca a svetová literatúra k riešenej problematike dizertačnej práce 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský, anglický, prípadne iný svetový jazyk 
 
N–DSSZ–009 až 015 Pedagogická činnosť 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 
Garantuje: príslušný garant; Zabezpečuje: príslušný garant a vedúci pracoviska 
Obdobie štúdia predmetu:  1/Z – 5/Z  
Forma výučby: (prednáška, cvičenie, seminár, samoštúdium P/C/S/Sš.): OP 
Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách): max. 4 hod týždenne v priemere za akademický rok 
Podmieňujúce predmety: odporučajú sa základy rétoriky, didaktiky, psychológie 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: výborné znalosti z požadovaného predmetu 
vysokoškolského štúdia druhého stupňa 
Priebežné hodnotenie: školiteľom s vedúcim pracoviska hodnotí prístup doktoranda k študentom 
a jeho celkovú pedagogicko-didaktickú úspešnosť, ročné hodnotenia doktoranda 
Záverečné hodnotenie: 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je rozvoj pedagogických, didaktických a prezentačných zručností 
doktoranda formou vedenia výučby študentov bakalárského a magisterského štúdia. 
Osnova predmetu: Predmet je zameraný na prípravu a vedenie cvičení a bakalárskych prác so 
zreteľom osvojenia si základných zásad pedagogického prístupu k študentom, osvojenia si metód 
názorného vysvetľovania princípov prednášanej problematiky a prezentácie vlastných 
experimentálnych výsledkov. Obsahom predmetu je príprava pedagogických a odborných podkladov 
pre výučbu študentov prvého a druhého stupňa vysokoškolského štúdia, prípravu didaktických 
pomôcok za využitia najnovších prezentačných techník. Realizuje sa v aktívnej účasti v pedagogickom 
procese pri výučbe študentov bakalárskych a magisterských študijných programov, najmä 
laboratórnych a výpočtových cvičení, vedení bakalárskych prác a konzultácií diplomových prác. 
Literatúra: Príslušná odborná a pedagogická literatúra, publikácie o základoch rétoriky 
a prezentačných technikách 
Sylaby: podľa predmetov, ktoré doktorand vedie 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský, anglický 
 
N–DSSZ–016 Odborná angličtina 
Garantuje: prof. RNDr. Michal Kováč, DrSc.  
Zabezpečuje: PhDr. Toska Mistríková,  PhDr. Jarmila Cihová, PhDr. Štefánia Dugovičová 
Obdobie štúdia predmetu: 1Z 
Forma výučby: S, Sš. 
Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách): 2/týždeň 
Počet kreditov: 5 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: Znalosť anglického jazyka na úrovni minimálne 
stredne pokročilý 
Cieľ predmetu: Zdokonaliť jazykové zručnosti, podporiť poslucháčov v samostatnom vyjadrovaní a 
prezentovaní výsledkov vedeckej práce v anglickom jazyku. 
Osnova predmetu:  
Čítanie, počúvanie a diskusia k nasledujúcim témam: 
1. Potreba a štúdium cudzích jazykov 
2. Získavanie a používanie informácií 
3. Organizácia vedeckej konferencie 
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4. Účasť na konferencii a príprava prezentácie 
5. Využitie výsledkov práce v praxi.  
Písomná komunikácia – písanie životopisov, sprievodných listov, abstraktov a i. 
Gramatika: Zopakovanie základných syntakticko-morfologických javov s dôrazom na tie, ktoré sú 
charakteristické pre odborný štýl. 
Literatúra:  
1. Ponťuchová, Miškovičová, Tandlichová: Strategies for English in Science 
2. Swan, Walter: How English works 
3. Pašteka, Dugovičová: Príručka odbornej angličtiny pre geofyzikov a geológov 
4. Svobodova, Z. et al: Writing in English: A Practical Handbook for Scientific and Technical 

Writers 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: anglický 
 
N–DSSZ–017 až 023 Vedecká činnosť 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 
Garantuje: príslušný garant; Zabezpečuje: príslušný školiteľ 
Obdobie štúdia predmetu: 1/Z až 5/Z 
Forma výučby: (prednáška, cvičenie, seminár, odborná prax, samoštúdium P/C/S/OP/Sš.): OP 
Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách): 
Počet kreditov: podľa druhu činnosti 
Podmieňujúce predmety: Dizertačná práca 1 - 5 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: základy práce s vedeckou literatúrou, paralelná 
práca v predmete Dizertačná práca 1 až 5 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu:  
Priebežné hodnotenie: priebežné hodnotenie plánovaných výstupov školiteľom, ročné hodnotenia 
doktoranda 
Záverečné hodnotenie: 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je naučiť doktoranda využívať informatické metódy a moderné 
technické a experimentálne prostriedky na podporu svojej vedeckej práce, získať návyky práce vo 
výskumnom riešiteľskom kolektíve, či už domácom alebo zahraničnom: Výstupmi sú písomné 
prezentácie výsledkov vlastnej alebo kolektívnej vedeckej práce vo svetovom jazyku v bežných 
formách (článok, zborník, abstrakt, poster),  ako aj ich orálne prezentácie na domácich a zahraničných 
vedeckých podujatiach. Ďalším výstupom predmetu je vypracúvanie projektov a žiadostí o granty 
v domácich a zahraničných grantových agentúrach, ako aj o granty UK a PriF UK. 
Osnova predmetu: Doktorand je od nástupu na štúdium zaradený do riešenia projektu školiteľa, 
prípadne iných grantov na pracovisku, kde vykonáva doktorandské štúdium. Cielenou snahou tohto 
pracoviska bude vyslať doktoranda minimálne niekoľkotýždňovy študijný pobyt na špičkové 
pracovisko doma alebo v zahraničí (ústavy SAV, iné univerzity a vysoké školy doma a v zahraničí, 
rezortné ústavy prípadne iné spolupracujúce pracovisko v zahraničí).V rámci denného kontaktu 
s riešeným konkrétnym výskumom sa pod vedením školiteľa, vedúceho výskumného kolektívu, 
kolektívnou prácou a samoštúdiom doktorand naučí využívať  moderné informačné, technické a 
experimentálne metódy a prostriedky na podporu svojej vedeckej práce a postupne získava zručnosti 
a schopnosti vedecky pracovať v výskumnom tíme. Doktorand je v rámci predmetu vedený už od 
nástupu na štúdium k vypracovávaniu obvyklých foriem prezentácie výsledkov vedeckej práce formou 
spoluautorstva a samostatného autorstva podľa možností v hierarchii od postera po článok v kvalitnom 
zahraničnom časopise. Doktorand sa naučí publikovať výsledky teoretickej a experimentálne vedeckej 
práce spolu s vhodnou  dokumentáciou a systemizáciou údajov a konečných výsledkov so zreteľom na 
ich prínosy. V publikáciach sa kladie dôraz na publikovanie v anglickom jazyku. Školiteľ v príprave 
programu predmetu využíva pravidelné odborné akcie na vlastnom i iných pracoviskách fakulty aby sa 
doktorand viackrát  prezentoval tu, najmä však aj na iných domácich a zahraničných vedeckých 
podujatiach. 
Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná aktuálna vedecká a odborná literatúra 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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1 . 1 .  U č i t e ľ s t v o ,  v y c ho v á v a t e ľ s t v o  a  p e da g o g i cké  v e dy  
Študijný odbor: 1.1.10 Odborová didaktika 
Študijný program: Didaktika chémie (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 3 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Miroslav Prokša, PhD. 
Spolugaranti študijného programu: prof. RNDr. Peter Silný, PhD., doc. Ing. Mária Mečiarová, PhD. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1  5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet  1 – Aktuálne 
problémy riešené v psychológii a 
pedagogike 

5 P/C/S/Sš S + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1  Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 (podľa zamerania 

dizertačnej práce) 
3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2  5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 – Vedecko - 
výskumné metódy v didaktikách 
prírodovedných predmetov 

5 P/C/S/Sš S + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2  Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 (podľa zamerania 

dizertačnej práce) 
3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3  5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3  Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3  3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4  5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška   ŠS 

PV Vedecká činnosť 4  Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5  5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5  Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6  5 OP Š 
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N-DDOC-001 Povinne voliteľný predmet 1 - Aktuálne problémy riešené v psychológii 
a pedagogike 

Garantuje: Prokša; Zabezpečuje: Gnoth, Veselský 
Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách): určí garant 
Podmieňujúce predmety: Vedecká činnosť 1, Dizertačná práca  1 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: Základy práce s vedeckou literatúrou, paralelná 
práca v predmete Vedecká činnosť 1, Dizertačná práca  1 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: štátna skúška 
Priebežné hodnotenie: priebežné hodnotenie plánovaných výstupov školiteľom, ročné hodnotenia 
doktoranda 
Záverečné hodnotenie: vykonanie štátnej skúšky 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je doplniť vedomosti doktoranda o najnovšie poznatky 
z psychologických a pedagogických disciplín so zámerom podporiť vedeckú prácu doktoranda. 
Výstupmi sú písomné prezentácie výsledkov vlastných alebo kolektívnych prehľadových štúdií 
z psychológie a pedagogiky v domácom alebo svetovom jazyku v bežných formách (článok, zborník, 
abstrakt, poster), ako aj ich orálne prezentácie na domácich a zahraničných vedeckých podujatiach. 
Ďalším výstupom predmetu je vypracúvanie projektov a žiadostí o granty v domácich a zahraničných 
grantových agentúrach, ako aj o granty UK a PriF UK. 
Osnova predmetu: Doktorand sa zúčastňuje prednášok a seminárov, na ktorých garanti štúdia 
prezentujú svoje ale aj celosvetovo realizované výskumné projekty. Upozorňujú na princípy ich 
koncipovania, výberu metód a prostriedkov, realizácie, vyhodnotenia a interpretácie získaných 
výsledkov. Upozorňujú na aspekty uplatňovania získaných výsledkov v praxi. so zohľadnením 
najnovších trendov vývoja v pedagogických a psychologických vedných disciplínách a ktoré sú 
potrebné pre osvojenie si metodologického aparátu vzhľadom na obsahovú náplň témy dizertačnej 
práce. Obsah predmetu sa vyberá tak, aby mal doplňujúci charakter  k nosným témam jadra znalostí. 
Doktorand je v rámci predmetu vedený už od nástupu na štúdium k vypracovávaniu obvyklých foriem 
prehľadových štúdií o výsledkoch vedeckej práce formou spoluautorstva a samostatného autorstva 
podľa možností v hierarchii od posteru po článok v kvalitnom zahraničnom časopise V publikáciách 
sa kladie dôraz na publikovanie v anglickom jazyku. Školiteľ v príprave programu predmetu využíva 
pravidelné odborné akcie na vlastnom i iných pracoviskách fakulty, aby sa doktorand viackrát 
prezentoval tu, najmä však aj na iných domácich a zahraničných vedeckých podujatiach. 
Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná aktuálna vedecká a odborná literatúra 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DDOC-002 Povinne voliteľný predmet 2 - Vedecko-výskumné metódy v didaktikách 
prírodovedných predmetov 

Garantuje: Prokša; Zabezpečuje: Prokša 
Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách): určí garant 
Podmieňujúce predmety: Vedecká činnosť 1, Dizertačná práca  1 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: Základy práce s vedeckou literatúrou, paralelná 
práca v predmete Vedecká činnosť 1, Dizertačná práca  1 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: štátna skúška 
Priebežné hodnotenie: priebežné hodnotenie plánovaných výstupov školiteľom, ročné hodnotenia 
doktoranda 
Záverečné hodnotenie: vykonanie štátnej skúšky 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je doplniť a prehĺbiť vedomosti doktoranda o najnovšie poznatky 
z metód, prostriedkov a realizácie výskumných šetrení v didaktikách prírodovedných predmetov so 
zámerom podporiť vedeckú prácu doktoranda. Výstupmi sú písomné prezentácie výsledkov vlastných 
alebo kolektívnych prehľadových štúdií z metodológie výskumu v didaktikách prírodovedných 
predmetov v domácom alebo svetovom jazyku v bežných formách (článok, zborník, abstrakt, poster), 
ako aj ich orálne prezentácie na domácich a zahraničných vedeckých podujatiach. Ďalším výstupom 
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predmetu je vypracúvanie projektov a žiadostí o granty v domácich a zahraničných grantových 
agentúrach, ako aj o granty UK a PriF UK. 
Osnova predmetu: Doktorand sa zúčastňuje prednášok a seminárov, na ktorých garanti štúdia  
prezentujú svoje ale aj celosvetovo realizované výskumné projekty. Upozorňujú na princípy ich 
koncipovania, výberu metód a prostriedkov, realizácie, vyhodnotenia a interpretácie získaných 
výsledkov. Upozorňujú na aspekty uplatňovania získaných výsledkov v praxi. so zohľadnením 
najnovších trendov vývoja v didaktike prírodovedných predmetov a ktoré sú potrebné pre osvojenie si 
metodologického aparátu vzhľadom na obsahovú náplň témy dizertačnej práce. Obsah predmetu sa 
vyberá tak, aby mal doplňujúci charakter  k nosným témam jadra znalostí. Doktorand je v rámci 
predmetu vedený už od nástupu na štúdium k vypracovávaniu obvyklých foriem prehľadových štúdií o 
výsledkoch vedeckej práce formou spoluautorstva a samostatného autorstva podľa možností 
v hierarchii od posteru po článok v kvalitnom zahraničnom časopise V publikáciách sa kladie dôraz na 
publikovanie v anglickom jazyku. Školiteľ v príprave programu predmetu využíva pravidelné odborné 
akcie na vlastnom i iných pracoviskách fakulty, aby sa doktorand viackrát prezentoval tu, najmä však 
aj na iných domácich a zahraničných vedeckých podujatiach. 
Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná aktuálna vedecká a odborná literatúra 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DDOC-003 a N-DDOC-004 Voliteľný predmet 1 a 2 - Najnovšie poznatky v chémii 
Garantuje: Príslušní učitelia; Zabezpečuje: Odporúča školiteľ 
Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách): podľa zvoleného predmetu   
Podmieňujúce predmety: Príslušné prerekvizity zapísaného voliteľného predmetu 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: výborné znalosti z požadovaného vysokoškolského 
štúdia  druhého stupňa 
Cieľ predmetu: Získanie znalostí z teoretických základov daného odboru vo vybraných predmetoch, 
ktoré majú určitý vzťah k nosným témam jadra znalostí študijného odboru z dôvodu doplnenia 
chýbajúcich znalostí potrebných pre problematiku dizertačnej práce a pre vypracovanie písomnej 
práce k dizertačnej skúške. Teoretická príprava k dizertačnej skúške. 
Osnova predmetu: Predmet je súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu 
doktoranda. Podľa charakteru problematiky a typu predmetu je zameraný na účasť na prednáškach, 
cvičeniach, seminároch a na samostatné štúdium predpísanej a doporučenej literatúry. Doktorand si 
pod vedením ľa vyberá oba voliteľné predmety z chemických disciplín (všeobecná chémie, fyzikálna 
chémie, anorganická chémia, organická chémia, biochémia, analytická chémia) zamerané na 
zdokonalenia a doplnenia vedomostí z predchádzajúceho štúdia a so zreteľom na tému dizertačnej 
práce. Výber predmetov je vymedzený školiteľom aj so zohľadnením najnovších trendov vývoja 
študijného odboru, na ktorom je postavený študijný program, a ktoré sú potrebné pre osvojenie si jeho 
metodologického aparátu vzhľadom na obsahovú náplň témy dizertačnej práce. Podľa možnosti sa 
voliteľné predmety vyberajú tak, aby mali doplňujúci charakter ich obsahu k nosným témam jadra 
znalostí. 
Literatúra: Aktuálna domáca a svetová literatúra, príslušná študijná literatúra k predmetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický, prípadne iný svetový jazyk 
 

N-DDOC-005  Voliteľný predmet 3 - Najnovšie poznatky v didaktike chémie 
Garantuje: Prokša; Zabezpečuje: Prokša, Silný 
Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách): podľa zvoleného predmetu   
Podmieňujúce predmety: Príslušné prerekvizity zapísaného voliteľného predmetu 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: výborné znalosti z požadovaného vysokoškolského 
štúdia  druhého stupňa 
Cieľ predmetu: Získanie znalostí z teoretických základov didaktiky chémie vo vybraných oblastiach, 
ktoré majú určitý vzťah k nosným témam jadra znalostí študijného odboru z dôvodu doplnenia 
chýbajúcich znalostí potrebných pre problematiku dizertačnej práce a pre vypracovanie písomnej 
práce k dizertačnej skúške. Teoretická príprava k dizertačnej skúške. 
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Osnova predmetu: Predmet je súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu 
doktoranda. Podľa charakteru problematiky a typu predmetu je zameraný na účasť na prednáškach, 
cvičeniach, seminároch a na samostatné štúdium predpísanej a doporučenej literatúry. Doktorand si 
pod vedením školiteľa vyberá oba voliteľné predmety zamerané na zdokonalenia a doplnenia 
vedomostí z predchádzajúceho štúdia a so zreteľom na tému dizertačnej práce. Výber predmetov je 
vymedzený školiteľom aj so zohľadnením najnovších trendov vývoja študijného odboru, na ktorom je 
postavený študijný program, a ktoré sú potrebné pre osvojenie si jeho metodologického aparátu 
vzhľadom na obsahovú náplň témy dizertačnej práce. Podľa možnosti sa voliteľné predmety vyberajú 
tak, aby mali doplňujúci charakter ich obsahu k nosným témam jadra znalostí. 
Literatúra: Aktuálna domáca a svetová literatúra, príslušná študijná literatúra k predmetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický, prípadne iný svetový jazyk 
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4 . 1 .  V edy  o  n e ž i v e j  p r í r o de  

Študijný odbor: 4.1.11 Chemická fyzika 
Študijný program: Chemická fyzika  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Jozef Noga, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. Ing. Pavol Baňacký, DrSc., doc. RNDr. Oľga Grančičová, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
Poznámka 

Ukončenie 

1. ročník - 1. semester 
P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1  
Kvantová teória atómov, molekúl a 
kondenzovaných látok 1 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2  
Kvantová teória atómov, molekúl a 
kondenzovaných látok 2 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník - 3. semester 
P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník - 5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník - 7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DCCF-001 Povinne voliteľný predmet 1 – Kvantová teória atómov, molekúl a 
kondenzovaných látok 1 
Garantuje: prof. RNDr. Vladimír Kellö, DrSc.; Zabezpečuje: Školiteľ a učitelia Katedry fyzikálnej a 
teoretickej chémie PriF UK 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: povinná časť dizertačnej skúšky 
Priebežné hodnotenie: školiteľ a garant  pravidelne konzultujú s doktorandom  
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Zoznámiť sa so základami kvantovej teórie atómov a molekúl. 
Osnova predmetu: Základy kvantovej mechaniky; Lineárny pohyb a harmonický oscilátor; Rotačný 
pohyb a vodíkový atóm; Angulárny moment; Približné metódy; Teória grúp a symetria; Atómové 
spektrá a štruktúra atómov; Štruktúra molekúl; Výpočty elektrónovej štruktúry; Rotačné a vibračné 
prechody v molekulách; Elektronické prechody v molekulách; Elektrické vlastnosti molekúl; 
Magnetické vlastnosti molekúl; Zrážkové teórie; Elektrónová štruktúra pevnej fázy; Teória 
kryštálových orbitalov. 
Literatúra:  
P. W. Atkins, R. S. Friedman; Molecular Quantum Mechanics, 3rd Edition, Oxford University Press, 
Oxford 1997 
A. Szabo, N. S. Ostlund; Modern Quantum Chemistry, Introduction to Advanced Electronic Structure 
Theory, McGraw-Hill, Toronto, 1989 
R. McWeeny; Methods of Molecular Quantum Mechanics, 2rd Edition, Academic Press, London 1992 
F. Kittel; Fyzika tuhých látok, ALFA Bratislava 1997 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DCCF-002 Povinne voliteľný predmet 2 – Kvantová teória atómov, molekúl a 
kondenzovaných látok 2 
Garantuje: prof. RNDr. Vladimír Kellö, DrSc.; Zabezpečuje: Školiteľ a učitelia Katedry fyzikálnej a 
teoretickej chémie PriF UK 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: povinná časť dizertačnej skúšky 
Priebežné hodnotenie: školiteľ a garant  pravidelne konzultujú s doktorandom  
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Zoznámiť sa so špeciálnymi metódami štúdia atómov a molekúl. 
Osnova predmetu: Druhé kvantovanie; Spin v druhom kvantovaní; Presné a približné vlnové funkcie; 
Štandardné modely; Atómové funkcie bázy; Gaussovské bázy; Výpočet molekulových integrálov; 
Hartree Fockova teória; Metóda konfiguračnej interakcie; Mulikonfiguračná SCF teória; Coupled 
Cluster teória; Poruchová teória; Metódy  zahrňujúce elektrónovú koreláciu v pevnej fáze. 
Literatúra:  
T. Helgaker, P. Jorgensen, J. Olsen; Molecular Electronic-Structure Theory, J.Wiley, Chichester, 2000 
I. Lindgren, J. Morrison; Atomic Many-Body Theory, Springer, 2nd Edition, Berlin, 1986 
R. Hoffman; A Chemist’s  View of Bonding in Extended systems,  J.Wiley, Chichester, 1989 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.1.15 Anorganická chémia  
Študijný program: Anorganická chémia  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Gustáv Plesch, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Vladimír Fajnor, CSc. 

doc. Ing. František Pavelčík, DrSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1  
Pokročilá anorganická chémia 1 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2  
Pokročilá anorganická chémia 2 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DCAG-001 Povinne voliteľný predmet 1 - Pokročilá anorganická chémia 
Garantuje: Príslušný garant; Zabezpečuje: Príslušný garant  a školiteľ 
Podmieňujúce predmety: Absolvovanie ŠS magisterského študijného programu 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: výborné znalosti z anorganickej chémie v rámci 
vysokoškolského štúdia druhého stupňa 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: predmet je povinnou časťou dizertačnej skúšky  
Priebežné hodnotenie: školiteľ a garant  pravidelne konzultujú s doktorandom 
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je predovšetkým prehĺbiť si znalosti z ťažiskového predmetu a 
odboru, ktorý je nosným z hľadiska dizertačnej skúšky aj zamerania dizertačnej práce 
Osnova predmetu: Predmet je založený na osvojení si najnovších poznatkov z oblasti  syntézy, 
štruktúry a vlastností anorganických zlúčenín. 
Literatúra: Príslušná odborná literatúra z anorganickej chémie, ktorá bude aktuálna k dátumu 
absolvovania príslušného kurzu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DCAG-002    Povinne voliteľný predmet 2 - Pokročilá anorganická chémia 
Garantuje: Príslušný garant; Zabezpečuje: Príslušný garant  a školiteľ 
Podmieňujúce predmety: Absolvovanie ŠS magisterského študijného programu 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: výborné znalosti z anorganickej chémie v rámci 
vysokoškolského štúdia druhého stupňa 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: predmet je povinnou časťou dizertačnej skúšky  
Priebežné hodnotenie: školiteľ a garant pravidelne konzultujú s doktorandom 
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je predovšetkým prehĺbiť si znalosti z ťažiskového predmetu a 
odboru, ktorý je nosným z hľadiska dizertačnej skúšky aj zamerania dizertačnej práce. 
Osnova predmetu: Predmet je založený na osvojení si najnovších poznatkov z oblasti  syntézy, 
štruktúry a vlastností anorganických zlúčenín. 
Literatúra: Príslušná odborná literatúra z anorganickej chémie, ktorá bude aktuálna k dátumu 
absolvovania príslušného kurzu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.1.16 Organická chémia 
Študijný program: Organická chémia  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Anton Gáplovský, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Martin Putala, PhD., doc. RNDr. Andrej Boháč, PhD. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1  
Organická chémia pre pokročilých 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2  
Štruktúra zlúčenín a jej vzťah k ich 
reaktivite 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DCOR-001 Povinne voliteľný predmet 1 – Organická chémia pre pokročilých 
Garantuje: Príslušný garant; Zabezpečuje: Príslušný garant  a školiteľ 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: predmet je povinou časťou dizertačnej skúšky  
Priebežné hodnotenie: školiteľ a garant pravidelne konzultujú s doktorandom 
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je predovšetkým prehĺbiť si znalosti z ťažiskového predmetu a 
odboru, ktorý je nosným z hľadiska dizertačnej skúšky aj zamerania dizertačnej práce. Doktorand 
získa podrobné znalosti o priebehu a mechanizme organických reakcií, ako aj o štruktúre organických 
zlúčenín. 
Osnova predmetu: Typy väzieb v organických zlúčeninách, stereochémia organických  molekúl, 
mechanizmy reakcií a metódy ich štúdia, fotochémia, vplyv štruktúry na reaktivitu, moderné poznatky 
o hlavných typoch organických reakcií: substitúcie (radikálové, nukleofilné, elektrofilné), adície na 
násobné väzby, eliminácie, molekulové prešmyky, oxidácie a redukcie. Predmet je založený na 
osvojení si najnovších poznatkov z oblasti organickej chémie, vrátane chemickej termodynamiky , 
chemickej kinetiky , chemickej štruktúry, katalýzy, využitia netradičných metód. 
Literatúra: J. March: Advanced Organic Chemistry, J. Wiley, New York, 2003. 
Príslušná odborná literatúra z organickej chémie, ktorá bude aktuálna k dátumu absolvovania 
príslušného kurzu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje:  
Slovenský, anglický 
 

N-DCOR-002 Povinne voliteľný predmet 2 – Štruktúra zlúčenín a jej vzťah k ich reaktivite 
Garantuje: Príslušný garant; Zabezpečuje: Príslušný garant a školiteľ 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: predmet je povinou časťou dizertačnej skúšky  
Priebežné hodnotenie: školiteľ a garant pravidelne konzultujú s doktorandom 
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je predovšetkým prehĺbiť si znalosti z  predmetu, ktorý je dôležitou 
súčasťou dizertačnej skúšky aj zamerania dizertačnej práce. Doktorand získa podrobné znalosti o 
reaktivite a mechanizmoch organických reakcií z hľadiska vzťahu k ich chemickej štruktúre. 
Osnova predmetu: Štruktúra organických zlúčenín a metódy jej určovania, priebeh a mechanizmy 
organických reakcií a metódy ich štúdia, vplyv štruktúry na reaktivitu, kinetika a termodynamika 
organických reakcií, statická a dynamická stereochémia, reakčné intermediáty a ich funkcia pri dôkaze 
mechanizmu, solvent efekt, elektrónové a priestorové efekty a ich vplyv na reaktivitu. 
Literatúra: A. Jurášek: Fyzikálne princípy a mechanizmy organických reakcií, Veda, Bratislava, 
1993. 
Príslušná odborná literatúra z organickej chémie, ktorá bude aktuálna k dátumu absolvovania 
príslušného kurzu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.1.17 Analytická chémia  
Študijný program: Analytická a environmentálna chémia  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Dušan Kaniansky, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Ivan Ostrovský, CSc., doc. RNDr. Milan Hutta, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1  
Predmet zo súboru predmetov* 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2  
Predmet zo súboru predmetov* 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 

*Teoretické základy analytickej a environmentálnej chémie v predmetoch nasledujúceho súboru: (1) Atómová 
a molekulová spektroskopia 1 - 3; (2) Chromatografické separačné metódy 1 - 3; (3) Elektroseparačné metódy 
1 - 3; (4)Metodológia chemickej analýzy environmentálnych systémov a biologických systémov 1 - 3; 
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(5) Miniaturizované analytické systémy 1 - 3; (6) Elektroanalytická chémia; (7) Chemometria a metodika 
experimentu; (7) Pokročilé metódy analýzy kontaminantov; (8) Transport, distribúcia a transformácia 
kontaminantov v matriciach ŽP 
 

N-DCAL-001   Povinne voliteľný predmet 1 - Atómová a molekulová spektroskopia 1 - 3 
Garantuje: prof. RNDr. Dušan Kaniansky, DrSc.; Zabezpečuje: doc. RNDr. Mária Žemberyová, 
CSc. 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: oboznámiť študentov s teóriou, metodológiou, inštrumentáciou a aplikáciami metód 
atómovej a molekulovej spektroskopie, ktoré sa využívajú na identifikáciu štruktúry a kvantitatívnu 
analýzu látok a s najnovšími trendami v oblasti pokročilých  a kombinovaných techník. 
Osnova predmetu:  
1. Aktuálny stav v teórii atómovej spektroskopie. Metodológia vedeckovýskumnej práce v oblasti 

atómovej spektroskopie. Techniky optickej atómovej spektrometrie. Atómová absorpčná a 
atómová fluorescenčná spektrometria. Plameňová a elektrotermická atomizácia a jej aplikácie v 
analytickej atómovej absorpčnej spektrometrii. Atómová emisná spektroskopia s využitím 
plazmových zdrojov. Atómová hmotnostná spektrometria a jej spojenie s ICP. Atómová 
röntgenová spektrometria. 

2. Aktuálny stav v teórii molekulovej spektroskopie. Metodológia vedeckovýskumnej práce v oblasti 
molekulovej spektroskopie. Molekulová absorpčná spektrometria (UV-VIS) a jej aplikácie v 
analytickej chémii. Molekulová luminiscenčná spektrometria. Infračervená spektrometria a jej 
aplikácie v analytickej chémii. Ramanova spektrometria. Spektroskopia nukleárnej magnetickej 
rezonancie. Využitie NMR spektroskopie v analytickej chémii. Hmotnostná spektrometria. 

3. Pokročilé kombinované techniky. Metodika práce s pokročilými technikami. Elektrotermická 
atomizácia a jej aplikácia v analytickej atómovej absorpčnej spektrometrii. Špecializované 
techniky s využitím elektrotermických atomizátorov a trendy vývoja.  Automatizované metódy 
analýzy.   

Literatúra: aktuálna monografická, časopisecká literatúra a informačné zdroje internetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DCAL-002    Povinne voliteľný predmet 1 - Chromatografické separačné metódy 1 - 3 
Garantuje: prof. RNDr. Dušan Kaniansky, DrSc.; Zabezpečuje: doc. RNDr. Milan Hutta, CSc. 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: oboznámiť študentov s aktuálnym stavom teórie, metodológie, inštrumentácie 
a aplikácie chromatografických separačných metód, ako aj s najnovšími trendami v oblasti 
pokročilých chromatografických  a kombinovaných techník. 
Osnova predmetu:  
1. Aktuálny stav v teórii chromatografického procesu.  Metodológia vedeckovýskumnej práce 

v oblasti plynovej chromatografie, kvapalinovej chromatografie a superkritickej fluidnej 
chromatografie.  

2. Gradientové techniky v chromatografii. Programovanie stacionárnej fázy a kombinované 
chromatografické techniky. Imunosorbenty. Chromatografická analýza chirálnych látok, izomérov 
a labilných systémov látok. Veľmi rýchla chromatografická analýza. Monolitické sorbenty. 
Techniky kombinujúce chromatografické a iné separačné princípy.  

3. Pokročilé kombinované chromatografické separačné a identifikačné techniky. Metodika práce 
s pokročilými technikami. Expertné systémy na báze chromatografických techník. Chromatografia 
na čipoch. Chromatografia a legislatíva. 

Literatúra: aktuálna monografická, časopisecká literatúra a informačné zdroje internetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DCAL-003    Povinne voliteľný predmet 1 - Elektroseparačné metódy 1 - 3  
Garantuje: prof. RNDr. Dušan Kaniansky, DrSc.; Zabezpečuje: prof. RNDr. Dušan Kaniansky, 
DrSc. 
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Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: oboznámiť študentov s aktuálnym stavom teórie, metodológie, inštrumentácie 
a aplikácie elektroseparačných metód, ako aj s najnovšími trendami v oblasti pokročilých 
elektroseparačných metód a problematiky ich spájania s inými analytickými metódami. 
Osnova predmetu:  
1. Koncepcia elektroforetickej pohyblivosti látok. Separačné mechanizmy v elektroseparáciach. 

Klasifikácia elektroforetických metód. Disperzné efekty.  Analytické aspekty elektroseparačných 
metód. 

2. Separačné systémy pre elektroseparácie a základná inštrumentácia. Kapilárna elektroforéza. 
Detekcia v elektroseparáciach.Technika spájania kolón v kapilárnej elektroforéze. 
Elektroseparačné techniky a miniaturizácia. Implementácia chromatografických princípov do 
elektroseparácii. Kombinácie elektroseparačných a chromatografických metód. 

3. Aplikačné východiská pre elektroseparácie. Stopová a ultrastopová analýza a elektroseparácie. 
Elektroseparácie biopolymérov. Predúprava vzoriek v elektroseparáciach. Dvoj- a 
multidimezionálne elektroseparácie. Validácia analytických metód na báze elektroseparačných 
princípov.  

Literatúra: aktuálna monografická, časopisecká literatúra a informačné zdroje internetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Anglický, slovenský 
 

N-DCAL-004 Povinne voliteľný predmet 1 - Metodológia chemickej analýzy environ-
mentálnych systémov a biologických systémov 1 - 3 
Garantuje: prof. RNDr. Dušan Kaniansky, DrSc; Zabezpečuje:  doc. RNDr. Milan Hutta, CSc. 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: naučiť študentov samostatne, systémovo a tvorivo pristupovať k riešeniu 
problematiky návrhu a realizácie efektívnych analytických postupov s dôrazom na odber a úpravu 
biologických a environmentálnych vzoriek v úzkej nadväznosti na zvolený princíp analytického 
merania, vyhodnotenie výsledkov a ich spoľahlivú interpretáciu. 
Osnova predmetu:  
1. Metodológia rozpoznania a definovania analytického problému, úvahy predchádzajúce návrhu 

analytického postupu, plánovanie experimentu, definovanie kritérií pre vyhodnotenie kvality 
analytických postupov pre analýzu zložitých environmentálnych a biologických systémov. 

2. Zásady správneho odberu vzoriek z komplexných biologických a environmentálnych systémov, 
špecifiká odberu, archivovania a spracovania vzoriek pre ultrastopovú a stopovú mnohozložkovú 
analýzu zložitých zmesí látok. Špecifiká práce so vzorkou pre mikroanalýzu. Princípy a pokročilé 
techniky mikromanipulácie.  

3. Chemická analýza a informačný tok, analytická informácia a interpretácia výsledku analýzy. 
Metodológia kontroly kvality výsledku chemickej analýzy. Analytická chémia a legislatíva. 
Štandardizácia, normotvorná a regulačná činnosť v environmentálnych vedách a biovedách 
podmienená výsledkami chemickej analýzy. 

Literatúra: aktuálna monografická, časopisecká literatúra a informačné zdroje internetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DCAL-005   Povinne voliteľný predmet 1 - Miniaturizované analytické systémy 1 - 3  
Garantuje: prof. RNDr. Dušan Kaniansky, DrSc.; Zabezpečuje: prof. RNDr. Dušan Kaniansky, 
DrSc. 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: oboznámiť študentov s  koncepciami, metodológiou, inštrumentáciou a aplikáciou 
miniaturizovaných analytických systémov, ako aj s najnovšími trendami v tejto oblasti. 
Osnova predmetu:  
1. Zovšeobecnený analytický postup a jeho vzťah k analytickým systémom. Koncepcia „laboratórium 

na čipe“. Miniaturizácia v analytickej chémii. Technologické prostriedky pre realizáciu 
miniaturizovaných analytických modulov a systémov.  
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2. Elektroseparácie a chromatografické separácie v miniaturizovaných separačných systémoch. 
Detekcia v miniaturizovaných systémoch. Miniaturizácia a predúprava analytických vzoriek. 
Integrácia základných modulov do miniaturizovaných analytických systémov. 

3. Analýza mikro- a submikroobjektov. Inštrumentácia pre elektroseparácie a chromatografické 
separácie na čipoch a v miniaturizovaných separačných systémoch. Miniaturizované detekčné 
systémy. Analytické aplikácie miniaturizovaných systémov.  

Literatúra: aktuálna monografická, časopisecká literatúra a informačné zdroje internetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Anglický, slovenský 
 

N-DCAL-006    Povinne voliteľný predmet 1 - Elektroanalytická chémia  
Garantuje: prof. RNDr. Dušan Kaniansky, DrSc.; Zabezpečuje: RNDr. Róbert Bodor, PhD. a prof. 
RNDr. Dušan Kaniansky, DrSc. 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: oboznámiť študentov s aktuálnym stavom teórie, metodológie, inštrumentácie 
a aplikácie elektroanalytických metód, ako aj s najnovšími trendami v oblasti pokročilých 
elektroanalytických metód a problematiky ich spájania s inými analytickými metódami. 
Osnova predmetu: Klasifikácia elektroanalytických metód a ich princípy. Transportné deje, 
heterogénne elektrochemické sústavy a elektrolýza. Elektródový proces a polarizácia. Metódy 
konduktometrie. Rovnovážna potenciometria a potenciometrické senzory. Voltampérometrické 
metódy a ampérometrické senzory. Nestacionárne elektroanalytické metódy. Galvanostatické a 
potenciostatické metódy. Coulometria. Stripping voltamepérometria. Elektroanalýza v prietokových 
systémoch. Elektroanalytické merania v elektrických poliach a elektrochemická detekcia látok 
v elektroseparačných procesoch.  
Literatúra: aktuálna monografická, časopisecká literatúra a informačné zdroje internetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický   
 

N-DCAL-007   Povinne voliteľný predmet 1 - Chemometria a metodika experimentu 
Garantuje: prof. RNDr. Dušan Kaniansky, DrSc.; Zabezpečuje: doc. RNDr. Milan Hutta, CSc. 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Predmet je zameraný na štatistické plánovanie a optimalizáciu pokusov, analýzu 
rozptylu a metódy viacrozmernej kalibrácie. 
Osnova predmetu: Štatistické plánovanie pokusov. Ortogonálne plány. ANOVA. Optimalizácia 
pokusov, SIMPLEX. Viacrozmerné kalibračné metódy. MLR, PCR, PLS. 
Literatúra: aktuálna monografická, časopisecká literatúra a informačné zdroje internetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DCAL-008   Povinne voliteľný predmet 1 - Pokročilé metódy analýzy kontaminantov 
Garantuje: príslušný garant; Zabezpečuje: príslušný školiteľ 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je prehĺbiť znalosti a osvojiť si laboratórne techniky analytickej 
environmentálnej chémie. Získať poznatky o najnovších trendoch v kapilárnej plynovej 
chromatografii, vysokoúčinnej kvapalinovej chromatografii, atómovej spektrometrii, 
elektromigračných, elektrochemických metódach ako aj ich kombináciách s predseparačnými 
a detekčnými technikami, ktoré predstavujú najvýznamnejšie techniky environmentálnej analytickej 
chémie. 
Osnova predmetu: S rozvojom spoločnosti počet kontaminantov životného prostredia neustále 
narastá. Významnejšími sa stávajú aj analytické informácie o veľmi nízkych koncentráciách 
niektorých kontaminantov, napr. dioxínov, ako aj produktov degradácie kontaminantov. S tým súvisí 
aj rozvoj pokročilých metód analýzy anorganických, organických a organokovových kontaminantov. 
Nové analytické metódy umožňujú vyššiu spoľahlivosť, citlivosť a rýchlosť analytických výsledkov. 
Pokročilé metódy analýzy kontaminantov sú spravidla založené na náročných inštrumentálnych 
technikách. Moderné metódy analýzy organických kontaminantov spájajú vysokú separačnú 
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schopnosť chromatografických techník s detekčnou výpoveďou spektrometrických techník. Moderné 
metódy analýzy anorganických kontaminantov zahrňujú metódy atómovej emisnej, absorpčnej 
a fluorescenčnej spektrometrie. Na význame nadobúdajú aj elektromigračné metódy, vrátane spojenia 
kapilárnej izotachoforézy ako metódy nakoncentrovania s kapilárnou elektroforézou. Pre analýzu 
špecifických kontaminantov sa využívajú elektrochemické metódy. 
Literatúra: Príslušná odborná literatúra z environmentálnej chémie, ktorá bude aktuálna k dátumu 
absolvovania príslušného kurzu. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský 
 

N-DCAL-009    Povinne voliteľný predmet 2 - Transport, distribúcia a transformácia 
kontaminantov v matriciach ŽP 
Garantuje: Príslušný garant; Zabezpečuje: príslušný školiteľ 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je prehĺbiť znalosti o interakciách kontaminantov a matríc 
životného prostredia, o transporte, sorpcii a transformáciách kontaminantov. Ďalej, poukázať na 
matrice životného prostredia ako reakčné prostredie, na nízke koncentrácie kontaminantov ako 
reagujúcich zložiek, reaktivitu na rozhraniach vzduchu, vody, pôdy, sedimentov a bioty, ako 
vymedzujúcich parametrov chemických a biologických transformácií. 
Osnova predmetu: Charakteristiky vody, ovzdušia, pôdy, sedimentov a bioty ako 
environmentálnych matríc. Charakteristiky anorganických, organických a organokovových 
kontaminantov životného prostredia, sorpčné procesy v systéme kontaminant – matrica životného 
prostredia, transportné procesy v kvapalnej, tuhej a plynnej fáze, chemické transformačné reakcie 
kontaminantov vo vode, chemické transformačné reakcie kontaminantov v pôde, chemické 
transformačné reakcie kontaminantov v ovzduší, biologické transformačné reakcie kontaminantov, 
charakteristiky a zdroje nebezpečných látok v životnom prostredí, mechanizmy toxických účinkov 
kontaminantov, spracovanie a skladovanie odpadov, zdroje energia a životné prostredie. 
Literatúra: Príslušná odborná literatúra z environmentálnej chémie, ktorá bude aktuálna k dátumu 
absolvovania príslušného kurzu. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský 
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Študijný odbor: 4.1.18 Fyzikálna chémia 
Študijný program: Fyzikálna chémia (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Vladimír Kellö, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Ivan Valent, CSc., doc. Ing. Dušan Velič, PhD. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1  
Pokročilá fyzikálna chémia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2  
Pokročilá fyzikálna chémia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DCFC-001 a N-DCFC-002  Povinne voliteľný predmet 1 a 2 – Pokročilá fyzikána 
chémia 
Garantuje: Príslušný garant; Zabezpečuje: Príslušný garant  a školiteľ 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: predmet je povinou časťou dizertačnej skúšky  
Priebežné hodnotenie: školiteľ a garant  pravidelne konzultujú s doktorandom 
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je predovšetkým prehĺbiť si znalosti z ťažiskového predmetu a 
odboru, ktorý je nosným z hľadiska dizertačnej skúšky aj zamerania dizertačnej práce 
Osnova predmetu: Predmet je založený na osvojení si najnovších poznatkov z oblasti fyzikálnej 
chémie, nadväzuje na nadobudnuté vedomosti z chemickej termodynamiky, chemickej kinetiky, 
elektrochémie a chemickej štruktúry 
Literatúra: Príslušná odborná literatúra z fyzikálnej chémie, ktorá bude aktuálna k dátumu 
absolvovania príslušného kurzu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.1.20 Jadrová chémia 
Študijný program: Jadrová chémia  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Pavol Rajec, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Jozef Kuruc, CSc., doc. RNDr. Ľubomír Mátel, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1  
Jadrová chémia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2  
Metrológia a spektrometria jadrového 
žiarenia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DCJC-001 Povinne voliteľný predmet 1 – Jadrová chémia 
Garantuje: prof. RNDr. Pavol Rajec, DrSc., prof. RNDr. Fedor Macášek, DrSc.; Zabezpečuje: prof. 
RNDr. Pavol Rajec, DrSc. 
Cieľ predmetu: Získanie znalostí z teoretických základov jadrovej chémie v ucelenom pohľade a pre 
doplnenie chýbajúcich znalostí potrebných pre problematiku dizertačnej práce a  vypracovanie 
písomnej práce k dizertačnej skúške. Teoretická príprava k dizertačnej skúške. 
Osnova predmetu: Vznik, vlastnosti a stabilita prvkov úzko súvisia so zložením atómových jadier. 
Známe jadrá (nuklidy) sú väčšinou rádioaktívne a vstupujú do jadrových reakcií s inými jadrami alebo 
elementárnymi časticami, čo sa využíva na vedecké účely (napr. izotopové indikácie chemických a 
biochemických procesov) alebo technicky (najmä jadrové reaktory, ale aj radiačná sterilizácia a pod.). 
Poslaním predmetu je poznanie rádioaktivity ako prírodného javu, významu jadrovej energie, 
pozitívnych a negatívnych vlastností rádioaktívnych látok a ionizujúceho žiarenia. 
Literatúra: O. Navrátil, J. Hála, R. Kopunec, L. Lešetický, F. Macášek, V. Mikulaj: Jaderná chemie, 
Academia Praha 1985;  J. Hála: Radioaktivita, ionizujíci záření, jaderná energie, Brno 1998; Gregory 
R. Choppin, Jan-Olov Liljenzin, Jan Rydberg: Radiochemistry and Nuclear Chemistry, Butteworth 
2002. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský 
 

N-DCJC-002  Povinne voliteľný predmet 2 – Metrológia a spektrometria ionizujúceho 
žiarenia 
Garantuje: prof. RNDr. Pavol Rajec, DrSc.; Zabezpečuje: prof. RNDr. Pavol Rajec, DrSc. 
Cieľ predmetu: Získanie znalostí z teoretických základov merania jadrového žiarenia v ucelenom 
pohľade a pre doplnenie chýbajúcich znalostí potrebných pre problematiku dizertačnej práce a  
vypracovanie písomnej práce k dizertačnej skúške. Teoretická príprava k dizertačnej skúške. 
Osnova predmetu: Princípy a klasifikácie detektorov, plynom plnené detektory (GM, proporcionálne, 
ionizačné komory, Frischov detektor), Scintilačné detektory pevné, kvapalné, autorádiografia, princípy 
dozimetrie, detektory stôp, gama spektrometria, detekcia alfa, detekcia neutrónov, účinnosť detekcie, 
absorpcia, samoabsorpcia a geometrický faktor, kalibrácia meracích zariadení, meranie nízkych 
aktivít. 
Literatúra:  
O. Navrátil, J. Hála, R. Kopunec, L. Lešetický, F. Macášek, V. Mikulaj: Jaderná chemie, Academia 
Praha 1985 
J. Hála: Radioaktivita, ionizujíci záření, jaderná energie, Brno 1998 
Gregory R. Choppin, Jan-Olov Liljenzin, Jan Rydberg: Radiochemistry and Nuclear Chemistry, 
Butteworth 2002 
Š. Šaro, Detekcia a spektrometria žiarenia alfa a beta, Alfa, Bratislava 1983 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský 
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Študijný odbor: 4.1.21 Teoretická a počítačová chémia 
Študijný program: Teoretická a počítačová chémia  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Ivan Černušák, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. Dr. Pavel Neogrády, CSc., doc. RNDr. Ján Benko, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukon-
čenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1  
Moderné počítačové metódy kvantovej 
chémie 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2  
Teoretická chémia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DCTP-001 Povinne voliteľný predmet 1 – Moderné počítačové metódy kvantovej 
chémie 
Garantuje: prof. RNDr. Ivan Černušák, DrSc.; Zabezpečuje: Členovia katedry fyzikálnej a 
teoretickej chémie 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: povinná časť dizertačnej skúšky 
Priebežné hodnotenie: školiteľ a garant pravidelne konzultujú s doktorandom  
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: V predmete sa študenti zoznámia s pokročilými metódami a programami na výpočty 
vlastností molekúl. Nadobudnú praktické zručnosti, zdokonaľujú sa pri samostatnej a tvorivej aplikácii 
nástrojov počítačovej chémie pri štúdiu molekulových systémov, vrátane kondenzovanej fázy. 
Vytvoria sa predpoklady pre tvorbu vlastných počítačových programov. 
Osnova predmetu: Predmet je založený na prehĺbení si najnovších poznatkov z kvantovej chémie, 
nadväzuje na nadobudnuté vedomosti z fyzikálnej chémie, chemickej fyziky, numerickej matematiky 
a programovania, prehlbujú sa znalosti z implementácie/programovania pokročilých metód kvantovej 
chémie v počítačových programoch. Dôraz je aj na počítačové simulácie, vrátane rozsiahlych 
molekulových systémov. Poznatky o trendoch v počítačovej technológii a s tým súvisiace techniky 
programovania. Najdôležitejšie programovacie jazyky. Nástroje pre veľké molekuly – DFT metódy, 
využitie lokalizačných metód, metódy pre kondenzované a periodické systémy, až po využitie 
empirických potenciálov pri modelovaní napr. biomolekúl. Riešia sa úlohy súvisiace so zameraním 
dizertačnej práce pomocou špičkových kvantovochemických programov (MOLCAS, ACES2, Gaussian 
a i.). 
Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná aktuálna vedecká a odborná literatúra, odporúča sa: 
C. J. Cremer: Essentials of Computational Chemistry, J. Wiley, New York 2002. 
S. R. Langhoff, editor: Quantum Mechanical Electronic Structure Calculations with Chemical 

Accuracy, Plenum press, Kluwer, Dordrecht, 1995. 
D. R. Yarkony, editor: Modern Electronic Structure Theory, World Scientific, Singapore, 1995. 
K. Andersson a spol.: MOLCAS System of Quantum Chemistry Programs, Theoretical Chemistry, 

University of Lund, 2003. 
J. F. Stanton a spol.: Advanced Concepts in Electronic Structure – ACES2, a program product of 

Quantum Theory Project, University of Florida, 2003.  
M. J. Frisch a spol.: Program Gaussian 98, Gaussian Inc., Pittsburgh (PA), 1998.  
G. Schaftenaar: Molden, an interactive visualization program for chemical structures, 

http://www.cmbi.kun.nl/~schaft/molden/molden.html, 2003. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DCTP-002 Povinne voliteľný predmet 2 – Teoretická chémia 
Garantuje: prof. RNDr. Ivan Černušák, DrSc.; Zabezpečuje: Členovia katedry fyzikálnej a 
teoretickej chémie 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: povinná časť dizertačnej skúšky 
Priebežné hodnotenie: školiteľ a garant  pravidelne konzultujú s doktorandom  
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: V nadväznosti magisterské štúdium osvojiť si modernú kvantovú chémiu, teoretickú 
spektroskopiu, vlastnosti molekúl, štatistickú termodynamiku, s potrebným prekryvom s teoretickými 
a experimentálnymi metódami chemickej fyziky a fyzikálnej chémie. 
Osnova predmetu: Princípy kvantovej mechaniky. Hamiltonián v modeloch kvantovej chémie, 
operátory momentu hybnosti, spinové operátory, Pauliho matice. Presné a približné vlnové funkcie. 
Hellmanov-Feynmanov teorém. Jedno- a mnoho-elektrónové aproximácie. Hartreeho-Fockova teória. 
DFT teórie. Teória grúp a symetria. Bázy, výpočty a spracovanie integrálov. Multireferenčné SCF 
teórie. Konfiguračná interkcia (CI). MR CI. Druhé kvantovanie; Spin v druhom kvantovaní. 
Poruchové teórie. Teória spriahnutých klastov (CC). CASPT teória. Aproximácie relativistickej 
chémie. Spin-orbitálne interakcie. Elektrónové spektrá, štruktúra atómov a molekúl. Rotačné a 
vibračné prechody v molekulách, molekulová spektroskopia; Elektrické a magnetické vlastnosti 
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molekúl; Hyperplocha, štatisticko-termodynamické spracovanie v chemickej reaktivite. Kvantová 
teória kondenzovanej fázy, metódy a počítačové programy. 
Literatúra: S. R. Langhoff, editor: Quantum Mechanical Electronic Structure Calculations with 
Chemical Accuracy, Plenum press, Kluwer, Dordrecht, 1995. 
D. R. Yarkony, editor: Modern Electronic Structure Theory, World Scientific, Singapore, 1995. 
P. W. Atkins, R. S. Friedman; Molecular Quantum Mechanics, 3rd Edition, Oxford University Press, 
Oxford 1997. 
A. Szabo, N. S. Ostlund; Modern Quantum Chemistry, Introduction to Advanced Electronic Structure 
Theory, McGraw-Hill, Toronto, 1989. T. Helgaker, P. Jorgensen, J. Olsen; Molecular Electronic-
Structure Theory, J.Wiley, Chichester, 2000 
I. Lindgren, J. Morrison; Atomic Many-Body Theory, Springer, 2nd Edition, Berlin, 1986 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.1.22 Biochémia 
Študijný program: Biochémia (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Marta Kollárová, DrSc 
Spolugaranti študijného programu: doc. Mgr. Radovan Šebesta, PhD. 

doc. RNDr. Katarína Mikušová, PhD. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1  
Pokročilá biochémia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2  
Molekulárna a bunková  biológia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DCBI-001 Povinne voliteľný predmet 1 – Pokročilá biochémia 
Garantuje: Príslušný garant; Zabezpečuje: Príslušný garant  a školiteľ 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: predmet je povinou časťou dizertačnej skúšky  
Priebežné hodnotenie: školiteľ a garant  pravidelne konzultujú s doktorandom 
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je prehĺbiť si znalosti z ťažiskového predmetu a odboru, ktorý je 
nosným z hľladiska dizertačnej skúšky aj zamerania dizertačnej práce. Zároveň má umožniť 
doktorandovi získať aj hlboké vedomosti z oblasti blízkej zamerania dizertačnej práci. 
Osnova predmetu: Predmet je založený na osvojení si základných poznatkov z oblasti biochémie, 
nadväzuje na nadobudnuté vedomosti predmetu druhého stupňa štúdia.  Je súčasťou študijnej časti 
individuálneho študijného programu doktoranda. Podľa charakteru problematiky je zameraný na účasť 
na prednáškach, seminároch a na samostatné štúdium predpísanej a doporučenej literatúry z 
biochémie. 
Literatúra: Príslušná odborná literatúra z biochémie, ktorá bude aktuálna k dátumu absolvovania 
príslušného kurzu  
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DCBI-002 Povinne voliteľný predmet 2 – Molekulárna a bunková biológia 
Garantuje: Príslušný garant; Zabezpečuje: Príslušný garant  a školiteľ 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: predmet je povinou časťou dizertačnej skúšky  
Priebežné hodnotenie: školiteľ a garant  pravidelne konzultujú s doktorandom 
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je prehĺbiť si znalosti z ťažiskového predmetu a odboru, ktorý je 
nosným z hľladiska dizertačnej skúšky aj zamerania dizertačnej práce. Zároveň má umožniť 
doktorandovi získať aj hlboké vedomosti z oblasti blízkej zamerania dizertačnej práci. 
Osnova predmetu: Predmet je založený na osvojení si základných poznatkov z oblasti molekulárnej a 
bunkovej biológie, nadväzuje na nadobudnuté vedomosti predmetu druhého stupňa štúdia.  Je 
súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu doktoranda. Podľa charakteru 
problematiky je zameraný na účasť na prednáškach, seminároch a na samostatné štúdium predpísanej 
a doporučenej literatúry z molekulárnej biológie. 
Literatúra: Príslušná odborná literatúra z biochémie, ktorá bude aktuálna k dátumu absolvovania 
príslušného kurzu  
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.1.26 Inžinierska geológia  
Študijný program: Inžinierska geológia (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. Ing. Mirko Matys, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Ján Vlčko, PhD., doc. RNDr. Miriam Fendeková, PhD. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 Inžinierska 
geológia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 
Hydrogeológia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2* 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3* 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
*Počet voliteľných predmetov je možné stanoviť s ohľadom na odbor (študijný program) ukončeného 
magisterského štúdia na základe odporúčania školiteľa a po schválení garantom študijného programu. 
V prípade nižšieho počtu voliteľných predmetov sa adekvátne zvyšuje minimálny počet kreditov za predmet 
Vedecká činnosť v príslušnom semestri. 
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N-DGIH-001  Povinne voliteľný predmet 1 - Inžinierska geológia 
Garantuje: prof. Ing. Mirko Matys, PhD.; Zabezpečuje:  doc. RNDr. Ján Vlčko, PhD., alebo iný 
vyučujúci Katedry inžinierskej geológie PRIF UK na funkčnom mieste profesora alebo docenta 
Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách): individuálne 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: výborné znalosti z vysokoškolského štúdia  
druhého stupňa v odbore alebo príbuzných odboroch,  ovládanie aspoň jedného svetového jazyka 
a zručnosť vo vyhľadávaní dát a informácií v medzinárodnej elektronickej sieti 
Cieľ predmetu: Získanie znalostí z teoretického základu odboru, predstavujúcich najnovšie poznatky 
viažuce sa k nosným témam jadra znalostí študijného odboru. Predmet poskytuje základ znalostí 
potrebných pre zvládnutie problematiky dizertačnej práce a pre vypracovanie písomnej práce 
k dizertačnej skúške. Teoretická príprava k dizertačnej skúške. 
Osnova predmetu: Predmet je súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu 
doktoranda. Formou výučby je samostatné štúdium predpísanej a odporúčanej literatúry, ako aj účasť 
na špecializovaných prednáškách a seminároch. Výber prednášok a seminárov,  vymedzený 
školiteľom, zohľadňuje najnovšie trendy vývoja poznatkov študijného odboru  inžinierska geológia, na 
ktorom je postavený študijný program, a ktoré sú potrebné pre osvojenie si jeho metodologického 
aparátu vzhľadom na obsahovú náplň témy dizertačnej práce. Predmet predstavuje fundament študijnej 
časti doktorandského štúdia v študijnom odbore  Inžinierska geológia. Dôležitou súčasťou predmetu je 
stimulácia doktoranda k samostatnému  aktívnemu vyhľadávaniu najnovších výsledkov viažucich sa 
k študijnému odboru, publikovaných v elektronických médiách a dostupných elektronických 
databázach a ich prezentácia na špecializovaných seminároch. 
Literatúra: Aktuálna domáca a svetová literatúra, príslušná študijná literatúra k predmetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DGIG-002  Povinne voliteľný predmet 2 - Hydrogeológia 
Garantuje: prof. Ing. Mirko Matys, PhD.; Zabezpečuje: doc. RNDr. Miriam Fendeková, CSc., doc. 
RNDr. Peter Némethy, CSc. resp. iný vyučujúci Katedry hydrogeológie PRIF UK na funkčnom mieste 
profesora alebo docenta 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: výborné znalosti z vysokoškolského štúdia  
druhého stupňa v odbore alebo príbuzných odboroch, ovládanie minimálne jedného svetového jazyka 
a zručnosť vo vyhľadávaní dát a informácií v medzinárodnej elektronickej sieti 
Cieľ predmetu: Získanie znalostí z teoretického základu odboru, predstavujúcich najnovšie poznatky 
viažuce sa k nosným témam jadra znalostí študijného odboru. Predmet poskytuje základ znalostí 
potrebných pre zvládnutie problematiky dizertačnej práce a pre vypracovanie písomnej práce 
k dizertačnej skúške. Teoretická príprava k dizertačnej skúške. 
Osnova predmetu: Predmet je súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu 
doktoranda. Formou výučby je samostatné štúdium predpísanej a odporúčanej literatúry, ako aj účasť 
na špecializovaných prednáškách a seminároch. Výber prednášok a seminárov,  vymedzený 
školiteľom, zohľadňuje najnovšie trendy vývoja poznatkov študijných odborov Inžinierska geológia aj 
Hydrogeológia, na ktorom je postavený študijný program, a ktoré sú potrebné pre osvojenie si jeho 
metodologického aparátu vzhľadom na obsahovú náplň témy dizertačnej práce. Predmet predstavuje 
fundament študijnej časti doktorandského štúdia v študijnom odbore Inžinierska geológia. Dôležitou 
súčasťou predmetu je stimulácia doktoranda k samostatnému  aktívnemu vyhľadávaniu najnovších 
výsledkov viažucich sa k študijnému odboru, publikovaných v elektronických médiách a dostupných 
elektronických databázach a ich prezentácia na špecializovaných seminároch. 
Literatúra: Aktuálna domáca a svetová literatúra, príslušná študijná literatúra k predmetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.1.27 Ložisková geológia  
Študijný program: Ložisková geológia (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Daniela Reháková, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Otília Lintnerová, PhD., doc. RNDr. Pavel Uher, PhD. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 
Ložiskovágeológia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2  5 P/C/S/Sš Š + ŠS 
PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DGLG-001 a N-DGLG-002    Povinne voliteľný predmet 1 (Ložisková geológia) a 
Povinne voliteľný predmet 2 
Garantuje: prof. RNDr. Daniela Reháková, CSc.; Zabezpečuje: príslušní školitelia doktorandov 
Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách): 4/týždeň; 156 (za obdobie štúdia) 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: skúška 
Priebežné hodnotenie: účasť na výučbe, priebežné testy 
Záverečné hodnotenie: štátna skúška  
Cieľ predmetu: Rozšírenie teoretických vedomostí z vybraných častí teoretického základu ložiskovej 
geológie a v téme dizertačnej práce. Osvojenie zásad práce s vedeckou literatúrou  a 
s medzinárodnými informačnými databázami. Kritické hodnotenie a triedenie naštudovaných 
poznatkov. Získanie teoretických znalostí na dizertačnú skúšku. 
Osnova predmetu:  
Predmet je zameraný na aktívne štúdium ložiskovej geológie najmä v témach blízkych náplni 
dizertačnej práce a je súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu doktoranda.. 
Doktorand si na základe odporúčania školiteľa vyberá maximálne dva povinne voliteľné predmety 
z vybraných častí predmetu jadra. Obsah štúdia bude zameraný na základe návrhu školiteľa na 
osvojenie si najnovších postupov s ohľadom na tému dizertačnej práce. Na základe aktuálnej ponuky 
univerzity sa zúčastňuje na prednáškach a seminároch. Cieľom študenta v prvej etape je najmä získať 
prehľad o najnovších metódach výskumu v predmetnej oblasti. Každý semester preukáže doktorand 
znalosť najnovších poznatkov získaných aj samostatným štúdiom a ich kritické zhodnotenie 
na odborných vedeckých seminároch. Osvojí si tiež zásady vedeckej práce vrátane etického, 
environmentálneho a filozofického aspektu bádania. Povinne voliteľné predmety z vybraných častí 
predmetu jadra: 
rudné ložiská, 
ložiská nerudných surovín, 
ložiská kaustobiolitov, 
mineralógia,  
regionálna geológia, 
geochémia. 
Literatúra:  Štúdium vedeckej literatúry vo svetových jazykoch (z karentovaných časopisov 
najmä Economic Geology a Mineralia Deposita) a medzinárodné informačné databázy. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovensky, anglicky 
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Študijný odbor: 4.1.29 Mineralógia  
Študijný program: Mineralógia (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Martin Chovan, PhD. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Pavel Fejdi, CSc., doc. RNDr. Monika Huraiová, PhD. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 Mineralógia 5 P/C/S/Sš Š + ŠS 
PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 Geovedný 
predmet 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DGML-001    Povinne voliteľný predmet 1 - Mineralógia  
Garantuje:  prof. RNDr. Martin Chovan, CSc.; Zabezpečuje: Katedra mineralógie a petrológie PRIF 
UK 
Podmieňujúce predmety: výborné znalosti z požadovaného predmetu z vysokoškolského  druhého 
stupňa 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: základy práce s vedeckou literatúrou 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: skúška 
Priebežné hodnotenie: seminár, konzultácie 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška  
Cieľ predmetu: Získanie najnovších vedeckých poznatkov založených na aktuálnom stave vedeckého 
poznania, ktoré sú predpokladom pre vypracovanie písomnej práce a úspešné zvládnutie dizertačnej 
skúšky z mineralógie 
Osnova predmetu:  
Predmet je súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu doktoranda. Osnova predmetu 
je: 

- Kryštalochémia a mineralógia nesilikátových minerálov 
- Kryštalochémia a mineralógia silikátov 
- Environmentálna a technická mineralógia 
- Genetická mineralógia 
- Izotopová  a fyzikálno-chemická mineralógia 

Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná vedecká literatúra; domáce a zahraničné periodiká 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovensky, anglicky 
 

N-DGML-002     Povinne voliteľný predmet 2 - Geovedný predmet   
Garantuje: prof. RNDr. Martin Chovan, CSc.; Zabezpečuje: Katedra mineralógie a petrológie 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: výborné znalosti z požadovaného vysokoškolského 
štúdia druhého stupňa 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: skúška 
Priebežné hodnotenie: seminár, konzultácie, priebežné hodnotenie výstupov školiteľom 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška  
Cieľ predmetu: Získanie znalostí z teoretických základov daného odboru vo vybraných geovedných  
predmetoch, ktoré majú určitý vzťah k nosným témam jadra znalostí študijného odboru z dôvodu 
doplnenia znalostí potrebných pre úspešné riešenie problematiky dizertačnej práce a pre vypracovanie 
písomnej práce k dizertačnej skúške. 
Osnova predmetu:  
Predmet je súčasťou študijnej časti individuálneho študijného plánu doktoranda. Podľa charakteru 
problematiky je zameraný na účasť na prednáškach, cvičeniach, seminároch a na samostatné štúdium 
predpísanej a odporúčanej literatúry. Školiteľ volí predmet z hľadiska aspektu zdokonalenia 
a doplnenia vedomostí doktoranda, so zreteľom na tému dizertačnej práce. Výber predmetu je urobený 
školiteľom aj s ohľadom na najnovšie trendy vývoja študijného odboru na ktorom je postavený 
študijný program, ktoré sú potrebné pre osvojenie si jeho metodologického aparátu vzhľadom na 
obsahovú náplň témy dizertačnej práce. Povinne voliteľný predmet 2 sa vyberá tak, aby jeho náplň 
mala doplňujúci charakter k nosným témam jadra znalostí. Je zvolený z nasledujúcich geovedných 
disciplín: 

- Petrológia 
- Ložisková geológia 
- Geochémia  
- Sedimentológia 
- Regionálna geológia 
- Štruktúrna geológia 

Informačný list jednotlivých predmetov je priložený pri príslušných študijných programoch. 
Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná vedecká literatúra; domáce a zahraničné periodiká 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.1.32 Petrológia  
Študijný program: Petrológia (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu:  prof. RNDr. Marián Putiš, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Marián Dyda, CSc., doc. RNDr. Peter Ivan, CSc. 

Denné štúdium 
Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 

poznámka 
Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 Petrológia 5 P/C/S/Sš Š + ŠS 
PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 Geovedný 
predmet 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DGPL-001   Povinne voliteľný predmet 1 - Petrológia    
Garantuje: prof. RNDr. Marián Putiš, DrSc.; Zabezpečuje: Katedra mineralógie a petrológie PRIF 
UK 
Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách): 2/týždeň; 24/za obdobie štúdia 
Podmieňujúce predmety: výborné znalosti z požadovaného predmetu z vysokoškolského  druhého 
stupňa 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: základy práce s vedeckou literatúrou 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: skúška 
Priebežné hodnotenie: seminár, konzultácie 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Získanie najnovších vedeckých poznatkov založených na aktuálnom stave vedeckého 
poznania, ktoré sú predpokladom pre vypracovanie písomnej práce a úspešné zvládnutie dizertačnej 
skúšky z petrológie 
Osnova predmetu:  
Predmet je súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu doktoranda. Osnova predmetu 
je: 

- Petrológia magmatických hornín (hĺbinných, podpovrchových i výlevných ekvivalentov všetkých 
geochemických skupín), ich genéza, zloženie, geotektonická pozícia 

- Petrológia metamorfovaných hornín, ich genéza, fázové vzťahy, geotermobarometria, 
geotektonická pozícia 

- Petrológia sedimentárnych hornín, ich genéza, zloženie, zdrojové oblasti, diagenetické premeny, 
interpretácia vývoja sedimentačného bazénu 

- Technická petrológia umelých systémov 
Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná vedecká literatúra; karentované domáce a zahraničné 
periodiká 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovensky, anglicky 
 

N-DGPL-002   Povinne voliteľný predmet 2 - Geovedný predmet   
Garantuje: prof. RNDr. Marián Putiš, DrSc.; Zabezpečuje:Katedra mineralógie a petrológie 
Predpokladané znalosti, zručnosti a schopnosti: výborné znalosti z požadovaného vysokoškolského 
štúdia druhého stupňa 
Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách): 2/týždeň; 24/za obdobie štúdia 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: skúška 
Priebežné hodnotenie: seminár, konzultácie, priebežné hodnotenie výstupov školiteľom 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška  
Cieľ predmetu: Získanie znalostí z teoretických základov daného odboru vo vybraných geovedných  
predmetoch, ktoré majú určitý vzťah k nosným témam jadra znalostí študijného odboru z dôvodu 
doplnenia znalostí potrebných pre úspešné riešenie problematiky dizertačnej práce a pre vypracovanie 
písomnej práce k dizertačnej skúške. 
Osnova predmetu: Predmet je súčasťou študijnej časti individuálneho študijného plánu doktoranda. 
Podľa charakteru problematiky je zameraný na účasť na prednáškach, cvičeniach, seminároch a na 
samostatné štúdium predpísanej a odporúčanej literatúry. Školiteľ volí predmet z hľadiska aspektu 
zdokonalenia a doplnenia vedomostí doktoranda, so zreteľom na tému dizertačnej práce. Výber 
predmetu je urobený školiteľom aj s ohľadom na najnovšie trendy vývoja študijného odboru na 
ktorom je postavený študijný program, ktoré sú potrebné pre osvojenie si jeho metodologického 
aparátu vzhľadom na obsahovú náplň témy dizertačnej práce. Povinne voliteľný predmet 2 sa vyberá 
tak, aby jeho náplň mala doplňujúci charakter k nosným témam jadra znalostí. Je zvolený 
z nasledujúcich geovedných disciplín: mineralógia, ložisková geológia, sedimentológia, geochémia, 
regionálna geológia a štruktúrna geológia. 
Informačný list jednotlivých predmetov je priložený pri príslušných študijných programoch. 
Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná vedecká literatúra; karentované domáce a zahraničné 
periodiká 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovensky, anglicky 
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Študijný odbor: 4.1.33 Tektonika  
Študijný program: Tektonika (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Dušan Plašienka, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. František Marko, CSc., doc. RNDr. Jozef Hók, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 Tektonická 
geológia 1 alebo Tektonická geológia 2 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 Tektonický 
a štruktúrny vývoj Západných Karpát 
a okolitých oblastí alebo Regionálna 
tektonika Západných Karpát a okolitých 
oblastí 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DGTT-001   Povinne voliteľný predmet 1 - Tektonická geológia 1 
Garantuje: prof. RNDr. Dušan Plašienka, DrSc.; Zabezpečuje: doc. RNDr. František Marko, CSc. 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: dizertačná skúška 
Priebežné hodnotenie: cvičenia a semináre, konzultácie 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška  
Cieľ predmetu: Rozšírenie vedomostí o základných spôsoboch deformácie hornín a o štruktúrnych 
asociáciách rôznych tektonických prostredí. 
Osnova predmetu: Štruktúrna geológia všeobecná a systematická: fyzikálne princípy deformácie 
geologických materiálov − vzťah napätia a deformácie, deformačné mechanizmy a režimy, rýchlosť 
deformácie, typy tektonitov, termomechanika, mikroreológia a mikrotektonika. Dynamická a statická 
rekryštalizácia, vzťahy deformácie a metamorfózy. Tvarová a mriežková prednostná orientácia 
minerálov, foliácia, lineácia, strižné zóny, dilatačné štruktúry, fluidá. Pukliny a zlomy, Mohrova 
kružnica, vrásy. Štruktúrna, deformačná, kinematická a dynamická (paleonapäťová) analýza − metódy 
a použitie. Vzťahy medzi mikro-, mezo- a makroštruktúrami. Štruktúrne a tektonické režimy a ich 
deformačný záznam − extenzia, kompresia, transpresia, transtenzia, gravitačné vyrovnávanie, 
subsidencia, výzdvih. 
Literatúra:  
JAROŠ J. a VACHTL J., 1992: Strukturní geologie. Academia, Praha, 437 s. 
MARKO F. a JACKO S., 1999: Štruktúrna geológia I (všeobecná a systematická). Harlequin, Košice, 
180 s. 
PASSCHIER C.W. & TROUW R.A.J., 1996: Microtectonics. Springer, Berlin, 289 p. 
RAMSAY J.G. & HUBER M.I., 1983: The techniques of modern structural geology. Vol. 1: Strain 
analysis. Academic Press, London, 307 p. 
RAMSAY J.G. & HUBER M.I., 1987: The techniques of modern structural geology. Vol. 2: Folds and 
fractures. Academic Press, London, 393 p. 
SUPPE J., 1985: Principles of structural geology. Prentice-Hall, Englewood Cliffs, 537 p. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovensky, anglicky 
 

N-DGTT-002   Povinne voliteľný predmet 1 - Tektonická geológia 2 
Garantuje: prof. RNDr. Dušan Plašienka, DrSc.; Zabezpečuje: doc. RNDr. Peter Reichwalder, CSc. 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: dizertačná skúška 
Priebežné hodnotenie: cvičenia a semináre, konzultácie 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška  
Cieľ predmetu: Získanie komplexných vedomostí o stavbe Zeme, pôvode tektonických síl 
a o fyzikálnej podstate tektonických javov a procesov. 
Osnova predmetu: Geodynamika – stavba zemského telesa, zemské teplo a teplotný tok, konvekčné 
prúdenie, interakcia litosféry a zemského plášťa, makroreológia, termobarometria, P-T-t-D dráhy a ich 
modelovanie, izostáza a dynamická geomorfológia. Platňová tektonika, geodynamické procesy 
v litosfére, ich modelovanie a horninový látkový a štruktúrny záznam − horúce škvrny, rifting, 
spreading, subdukcia, akrécia, kolízia, kolaps. Akrečné, kolízne a vnútroplatňové orogény. Hnacie sily 
a napätie v litosfére, seizmicita, neotektonika. Tektonika terestrických planét, impaktové štruktúry. 
Literatúra:  
ENGELDER T., 1993: Stress regimes in the lithosphere. Princeton Univ. Press, 457 p. 
DAVIES G.F., 1999: Dynamic Earth. Plates, plumes and mantle convection. Cambridge Univ. Press, 
458 p.  
HANCOCK P.L. (ed.), 1994: Continental deformation. Pergamon Press, Oxford, 421 p. 
PARK R.G., 1988: Geological structures and moving plates. Blackie, Glasgow, 337 p. 
RANALLI G., 1995: Rheology of the Earth. 2nd edition, Chapman & Hall, London, 568 p. 
STÜVE K., 2002: Geodynamics of the lithosphere. An introduction. Springer, Berlin, 449 p. 
TURCOTTE D.L. & SCHUBERT G., 2002: Geodynamics. 2nd edit. Cambridge Univ. Press, 456 p. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovensky, anglicky 
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N-DGTT-003   Povinne voliteľný predmet 2 - Tektonický a štruktúrny vývoj Západných 
Karpát  a okolitých oblastí 
Garantuje: prof. RNDr. Dušan Plašienka, DrSc.; Zabezpečuje: prof. RNDr. Dušan Plašienka, DrSc. 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: dizertačná skúška 
Priebežné hodnotenie: cvičenia a semináre, konzultácie 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška  
Cieľ predmetu: Skompletizovanie znalostí geológie Západných Karpát o podrobný opis ich 
tektonicko-štruktúrneho vývoja počas fanerozoika. 
Osnova predmetu: Tektonická rajonizácia Západných Karpát (ZK), princípy vyčleňovania 
tektonických jednotiek a zostavovania tektonických a štruktúrnych máp. Tektonická syntéza − 
tektonické cykly, epochy a regionálne tektonické fázy, deformačné štádiá, izotektonické zóny. 
Tektonický a štruktúrny vývoj ZK − relikty predhercynidných udalostí, hercynidný cyklus, alpidný 
cyklus: slanská, bodvianska, ipeľská, hronská, vážska a dunajská epocha. Vznik, rast a zánik 
západokarpatského orogénneho klinu. Konfrontácia tektonického vývoja ZK so stavbou a vývojom 
iných segmentov európskych alpíd a ich predpolia. 
Literatúra:  
GRECULA P., HOVORKA D. & PUTIŠ M. (eds), 1997: Geological evolution of the Western Carpathians. 
Mineralia Slov. − Monogr., Bratislava, 370 p. 
PLAŠIENKA D., 1999: Tektonochronológia a paleotektonický model jursko-kriedového vývoja 
centrálnych Západných Karpát. Veda, Bratislava, 127 s. 
PLAŠIENKA D., 2002: Alpidná tektonická progradácia a jej štruktúrny záznam v jednotkách Západných 
Karpát. Manuskript, 149 s. 
RAKÚS M. (ed.), 1998: Geodynamic development of the Western Carpathians. GSSR, D. Štúr Publ., 
Bratislava, 290 p. 
SUK M., REICHWALDER P., ŠEFARA J. & SCHENK V., 1996: Regionalizace v geologických vědách. 
Folia Fac. Sci. Nat. Univ. Mas. Brun., Geologia 38, 227 s. 
Regionálna tektonická literatúra (Alpy, dinaridy, Východné a južné Karpaty, Český masív, 
severoeurópska platforma) 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovensky, anglicky 
 

N-DGTT-004   Povinne voliteľný predmet 2 - Regionálna tektonika Západných Karpát 
a okolitých oblastí  
Garantuje: prof. RNDr. Dušan Plašienka, DrSc.; Zabezpečuje: prof. RNDr. Dušan Plašienka, DrSc. 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: dizertačná skúška 
Priebežné hodnotenie: cvičenia a semináre, konzultácie 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Skompletizovanie znalostí geológie Západných Karpát o geofyzikálny obraz kôry, 
princípy ich tektonického členenia a zostavovania tektonických máp. 
Osnova predmetu: Stavba kôry a litosféry Západných Karpát (ZK) − regionálna geofyzika 
(gravimetria, reflekčná a refrakčná seizmika, magnetika, magnetotelurika, teplotný tok), anomálie 
a diskontinuity. Stavba predterciérneho podložia centrálnych a interných ZK. Reliéf a morfologické 
prejavy tektonických štruktúr. Tektonická rajonizácia ZK a okolitých orogénnych systémov, princípy 
definovania tektonických jednotiek a zostavovania tektonických a štruktúrnych máp. Tektonika 
európskych alpíd a ich predpolia. Tektonická syntéza ZK − tektonické cykly, epochy a regionálne 
tektonické fázy, deformačné štádiá, izotektonické zóny. 
Literatúra:  
FUSÁN O., BIELY A., IBRMAJER J., PLANČÁR J. & ROZLOŽNÍK L., 1987: Podložie terciéru vnútorných 
Západných Karpát. GÚDŠ Bratislava, 123 s. 
GRECULA P., HOVORKA D. & PUTIŠ M. (eds), 1997: Geological evolution of the Western Carpathians. 
Mineralia Slov. − Monogr., Bratislava, 370 p. 
PLAŠIENKA D., 1999: Tektonochronológia a paleotektonický model jursko-kriedového vývoja 
centrálnych Západných Karpát. Veda, Bratislava, 127 s. 
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PLAŠIENKA D., 2002: Alpidná tektonická progradácia a jej štruktúrny záznam v jednotkách Západných 
Karpát. Manuskript, 149 s. 
RAKÚS M. (ed.), 1998: Geodynamic development of the Western Carpathians. GSSR, D. Štúr Publ., 
Bratislava, 290 p. 
SUK M., REICHWALDER P., ŠEFARA J. & SCHENK V., 1996: Regionalizace v geologických vědách. 
Folia Fac. Sci. Nat. Univ. Mas. Brun., Geologia 38, 227 s. 
Regionálna tektonická literatúra (Alpy, dinaridy, Východné a južné Karpaty, Český masív, 
severoeurópska platforma) 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovensky, anglicky 
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Študijný odbor: 4.1.33 Tektonika  
Študijný program: Všeobecná geológia  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Michal Kováč, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Roman Aubrecht, PhD., doc. RNDr. Milan Sýkora, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 Regionálna 
geológia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 Všeobecná 
geológia alebo Sedimentológia alebo 
Stratigrafia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DGVG-001    Povinne voliteľný predmet 1- Regionálna geológia 
Garantuje: prof. RNDr. Michal Kováč, DrSc.; Zabezpečuje: Katedra geológie a paleontológie 
Priebežné hodnotenie: priebežné hodnotenie plánovaných výstupov školiteľom, ročné hodnotenia 
doktoranda 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je naučiť doktoranda analyzovať a zostavovať udaje o regionálnom 
geologickom zložení a stavbe študovanej oblasti. Získanie najnovších interdisciplinárnych vedeckých 
poznatkov založených na aktuálnom stave vedeckého poznania, ktoré sú podkladom pre vypracovanie 
písomnej práce a úspešné zvládnutie dizertačnej skúšky z Všeobecnej geológie. 
Osnova predmetu: Predmet nadväzuje na štúdium 2. stupňa vzdelávania na VŠ, pričom rozširuje znalosti 
doktoranda v regióne, ktorý je predmetom jeho dizertačnej práce. Vo všeobecnosti podáva prehľad o 
regionálnej geologickej stavbe a vývoji mezo-kenozoických jednotiek centrálnych a externých Západných 
Karpát na území Slovenska, SV Rakúska, východnej Moravy, južného Poľska, ukrajinského Zakarpatia a 
severného Maďarska. Venuje sa opisu paleogeografického a paleotektonického vývoja oblasti Západných 
Karpát počas vrchnej kriedy a kenozoika. Regionálno-geologický opis môže podľa individuálneho plánu 
zahrnovať JZ časť centrálnych Západných Karpát (Považský Inovec a Malé Karpaty), považsko-pieninské 
pásmo (vrátane pieninského bradlového pásma), externé Západné Karpaty (magurské, sliezsko-krosnianske 
pásmo a pásmo predhlbiny), predpolie Západných Karpát (okraje severoeurópskej platformy), 
centrálnokarpatskú a severomaďarskú (budínsku) paleogénnu panvu, neogénny panvový systém 
(viedenská, dunajská, juhoslovenská, východoslovenská panva a medzihorské panvy), neovulkanické 
pohoria a kvartérny pokryv. Okrem výsledkov geologickej výskumnej činnosti sú použité aj výsledky 
geofyzikálneho a geochemického výzkumu. Súčasťou výuky je aj prednáška: „Geodynamický vývoj 
Západných Karpát v mezozoiku a kenozoiku“ na ktorú sú pozývaní poprední odborníci z geologickej praxe 
na Slovensku a v Českej republike. 
Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná aktuálna vedecká a odborná literatúra 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DGVG-002  Povinne voliteľný predmet 2 – Všeobecná geológia, Sedimentológia, Stratigrafia 
Garantuje: prof. RNDr. Michal Kováč, DrSc.; Zabezpečuje: Katedra geológie a paleontológie 
Priebežné hodnotenie: priebežné hodnotenie plánovaných výstupov školiteľom, ročné hodnotenia 
doktoranda 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetov je získanie nadstavbových znalostí z  daných geologických odborov 
(všeobecná geológia, sedimentológia, stratigrafia) ktoré majú určitý vzťah k nosným témam jadra znalostí 
študijného odboru z dôvodu doplnenia chýbajúcich vedomostí potrebných pre problematiku dizertačnej 
práce a pre vypracovanie písomnej práce k dizertačnej skúške z Všeobecnej geológie a jej úspešnému 
zvládnutiu. 
Osnova predmetu: Predmety nadväzujú na štúdium 2. stupňa vzdelávania na VŠ, pričom rozširujú znalosti 
doktoranda v odbore, ktorý je predmetom jeho dizertačnej práce. Všeobecná geológia sa venuje poznatkom 
o Zemi ako planéte, geosfére, zemskej kôre, litosfére. Podľa potreby sú rozvíjané poznatky o endogénnych 
(magmatizmus, vulkanizmus, metamorfóza hornín) a exogénnych procesoch (zvetrávanie, geologická 
činnosť podzemnej vody, tečúcich vôd na zemskom povrchu, jezier, morí a vetra). Študované sú 
deformácie hornín a deformačné štruktúry, zemetrasenia a tektonika litosférických dosiek. Sedimentológia 
je zameraná na ďalšie štúdium genézy rôznych fácií klastických a karbonátových usadených hornín v 
závislosti na prostredí, podmienkach transportu a depozície. Modely vzniku paniev zohľadňujú zmeny 
sedimentárneho prostredia a fácie, depozičné systémy, rýchlosti subsidencie, sekvenčnú stratigrafiu 
a históriu diagenézy. Štúdium sa venuje aj charakteristike vzniku sedimentárnej architektúry a možnosti 
prognózy výskytu ložísk pevných, kvapalných a plynných uhľovodíkov. Stratigrafia sa venuje faciálnej 
analýze, paleoklimatológii, paleogeografii, paleomagnetike v časových rovinách paleozoikum, 
mezozoikum, terciér a kvartér. Špeciálne úsilie je venované štúdiu kvartéru; geologickým a 
geomorfologickým procesom, ako odrazu pôsobenia klímy počas kvartéru. Evolúcia a migrácia 
pleistocénnej fauny pomáha rozširovať informácie o stratigrafii a vzniku kvartérnych sedimentov na území 
Slovenska. 
Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná aktuálna vedecká a odborná literatúra 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.1.34 Pedológia  
Študijný program: Pedológia  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Elena Masarovičová, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Pavel Dlapa, PhD.,  

doc. RNDr. Aexandra Šimonovičová, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 Pedológia 5 P/C/S/Sš Š + ŠS 
PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 Pedologický 
predmet 

5 P/S/Sš S + SŠ 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DEPD-001   Povinne voliteľný predmet 1 - Pedológia 
Garantuje: prof. Ing. Bohdan Juráni, CSc.; Zabezpečuje: Katedra pedológie   
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: skúška 
Priebežné hodnotenie: priebežné hodnotenie plánovaných výstupov školiteľom 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je získanie najnovších vedeckých poznatkov, založených an 
aktuálnom stave vedeckého poznania. Tieto sú predpokladom pre vypracovanie písomnej práce 
a úspešné zvládnutie dizertačnej skúšky z pedológie. 
Osnova predmetu:  
Predmet je súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu doktoranda, zahrňujúca tieto 
súčasti: vznik pôdy, pôdotvorné procesy, genéza pôd, pôdna fyzika, pôdna chémia, pôdna biológia, 
pôdne horizonty a litologické vrstvy, základy klasifikácie pôd. 
Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná aktuálna vedecká a odborná literatúra 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DEPD-002   Povinne voliteľný predmet 2 - Pedologický predmet 
Garantuje: prof. Ing. Bohdan Juráni, CSc.; Zabezpečuje: Katedra pedológie   
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: skúška 
Priebežné hodnotenie: priebežné hodnotenie plánovaných výstupov školiteľom 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Získanie znalostí z teoretických základov daného odboru vo vybraných predmetoch, 
ktoré majú určitý vzťah k nosným témam jadra znalostí študijného odboru z dôvodu doplnenia 
chýbajúcich znalostí potrebných pre problematiku dizertačnej práce a pre vypracovanie písomnej 
práce k dizertačnej skúške. Teoretická príprava k dizertačnej skúške. 
Osnova predmetu: Predmet je súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu 
doktoranda. Podľa charakteru problematiky a typu predmetu je zameraný na účasť na prednáškách, 
cvičeniach, seminároch a na samostatné štúdium predpísanej a doporučenej literatúry. Doktorand si 
pod vedením školiteľa vyberá maximálne tri voliteľné predmety zamerané z aspektu zdokonalenia 
a doplnenia vedomostí z predchádzajúceho štúdia a so zreteľom na tému dizertačnej práce. Výber 
predmetov je vymedzený školiteľom aj so zohľadnením najnovších trendov vývoja študijného odboru, 
na ktorom je postavený študijný program, a ktoré sú potrebné pre osvojenie si jeho metodologického 
aparátu vzhľadom na obsahovú náplň témy dizertačnej práce. Podľa možnosti sa voliteľné predmety 
vyberajú tak, aby mali doplňujúci charakter ich obsahu k k nosným témam jadra znalostí. 
Pedologické predmety: mikrobiologické a biochemické metódy v pedológii, mikropedológia, 
paleopedológia, geografia pôd, aplikácia fyzikálnych metodík vo výskume pôdy, geobotanika. 
Literatúra: Aktuálna domáca a svetová literatúra, príslušná študijná literatúra k predmetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.1.36 Fyzická geografia a geoekológia 
Študijný program: Fyzická geografia a geoekológia (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Jozef Minár, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Miloš Stankoviansky, CSc.,  

doc. RNDr. Eva Mičietová, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník, 1. semester 
P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1:  
Nové trendy v analytickom fyzicko-
geografickom výskume 

5 P/S/Sš S resp. ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2: 
Nové trendy v geoekológii a krajinnom 
plánovaní 

5 P/S/Sš S resp. ŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník, 3. semester 
P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník, 5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník, 7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DZFG-001    Povinne voliteľný predmet 1 - Nové trendy v analytickom fyzickogeografickom 
výskume  
Garantuje: doc. RNDr. Milan Trizna, CSc.; Zabezpečujú: J. Minár, M. Stankoviansky, M. Trizna, 
B. Juráni, V. Falťan + externí prednášatelia 
Priebežné hodnotenie: S 
Záverečné hodnotenie: štátna skúška  
Cieľ predmetu: Oboznámiť doktorandov s najnovšími smermi výskumu v oblasti analytického 
fyzicko-geografického výskumu s osobitým zreteľom na geomorfologický, hydrogeografický, 
pedogeografický a biogeografický výskum. Nové trendy v analytických fyzicko-geografických 
disciplínach sú prednášané na základe aktuálneho domáceho i svetového vývoja v oblasti ich 
teórie, metodológie a praxe. Prednášky popri kmeňových učiteľoch univerzity zabezpečujú i prizvaní 
odborníci z iných inštitúcií na Slovensku, ako aj hosťujúci špecialisti zo zahraničia. 
Osnova predmetu:  
1.1. Perspektívy rozvoja geomorfometrie a kvantitatívnej geomorfológie  
1.2. Geoinformačné technológie v geomorfologickom výskume  
1.3. Úloha extrémnych udalostí v transformácii reliéfu  
1.4. Malá ľadová doba a jej geomorfologická odozva  
1.5. Metódy a výsledky geohistorického a geoarcheologického výskumu  
2.1. Hydrogeografická analýza a úloha dát o hydrosfére vo FG výskume  
3.1. Priestorový aspekt ekologických a produkčných funkcií pôdy   
3.2. Monitoring pôd Slovenska  
3.3. Pôdne indikátory  
3.4. Pôdne aberácie v krajine  
4.1. Informačné zdroje pre tvorbu máp krajinnej pokrývky  
4.2. Veľkomierkový výskum reálnej vegetácie s využitím metódy CORINE Biotop a Natura 2000  
Pozn.: Tematické zameranie a obsah prednášok externých prednášateľov (domácich i zahraničných) sa 
pružne prispôsobuje ich ponuke. Uvedený prehľad je preto orientačný. 
Literatúra: Domáca a zahraničná vedecká a odborná literatúra bude priebežne upresňovaná podľa 
aktuálnej prednášanej témy. 
Jazyk, v ktorom a predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DZFG-002  Povinne voliteľný predmet 2 - Nové trendy v geoekológii a krajinnom plánovaní  
Garantuje: prof. RNDr. Jozef Minár, CSc.; Zabezpečujú: J. Minár, M. Stankoviansky, P. Tremboš, 
M. Trizna, M. Zaťko, V. Falťan, M. Kozová, + externí prednášatelia 
Priebežné hodnotenie: S 
Záverečné hodnotenie: štátna skúška  
Cieľ predmetu: Oboznámiť doktorandov s najnovšími smermi výskumu vo vybraných oblastiach 
geoekológie a krajinného plánovania na základe aktuálneho domáceho a svetového vývoja teórie, 
metodológie a praxe. Prednášky zabezpečujú nielen kmeňoví učitelia univerzity, ale i prizvaní 
odborníci z iných akademických inštitúcií, praxe a hosťujúci zahraniční odborníci. 
Osnova predmetu:  
Postavenie a smerovanie fyzickej geografie a geoekológie. Geoekologické metódy dneška 
a budúcnosti. Aktuálne trendy v krajinnom plánovaní . Spoločenský rozmer geoekológie a krajinného 
plánovani. Nové trendy vo využití geografických informácií v krajinnom plánovaní. Hodnotenie 
prírodných hrozieb a rizík – súčasné trendy. Hodnotenie povodňovej hrozby a rizika a ich odraz 
v krajinnom plánovaní. Hydrogeografia, vodné hospodárstvo a krajinné plánovanie. Geoinformačný 
systém o pôdach a jeho využitie. Pôdna ekológia, regionálny aspekt pre SR. Medzinárodné dohovory 
a organizácie podporujúce rozvoj výskumu geoekológie a udržateľného využívania krajiny. Aktuálny 
stav inštitucionálneho zabezpečenia uplatňovania krajinnej ekológie a krajinného plánovania v SR.  
Pozn.: Tematické zameranie a obsah prednášok externých prednášateľov (domácich i zahraničných) sa 
pružne prispôsobuje ich ponuke. Uvedený prehľad je preto orientačný. 
Literatúra: Domáca a zahraničná vedecká a odborná literatúra bude priebežne upresňovaná podľa 
aktuálnej prednášanej témy. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovensky, anglicky 
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Študijný odbor: 4.1.37 Humánna geografia 
Študijný program: Humánna geografia a demografia (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Pavol Korec, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Vladimír Slavík, CSc., doc. RNDr. Ján Buček, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník, 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1:  
Osobitosti populačného vývoja Slovenska 
a Európy 

5 P/S/Sš S respŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2: 
Slovensko a stredná Európa: sídelný 
a regionálny vývoj 

5 P/S/Sš S respŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DZHD-001 Povinne voliteľný predmet 1 - Osobitosti populačného vývoja Slovenska 
a Európy 
Garantuje: prof. RNDr. Pavol Korec, CSc.; Zabezpečujú: J. Mládek, D. Kusendová, J. Marenčáková 
Priebežné hodnotenie: S 
Záverečné hodnotenie: štátna skúška  
Cieľ predmetu: Prehĺbiť poznatky doktorandov s náročnými metódami a technikami vedeckého 
výskumu v oblasti demografie a demogeografie. Na základe štúdia domácej a zahraničnej literatúry 
oboznámiť sa s najnovšími trendami vývoja populačných procesov a formovania populačných štruktúr 
na Slovensku a v Európe, resp. vo svete. Okrem prednášateľov z univerzity budú prednášať 
i špecialisti z praxe a zo zahraničných inštitúcií. 
Osnova predmetu: Zákonitosti demografického vývoja vo svete a v Európe. Druhý demografický 
prechod, charakteristické znaky, regionálne odlišnosti. Demografické správanie obyvateľstva, vývoj 
a súčasné premeny. Pokles dynamiky obyvateľstva (natalita, fertilita, reprodukcia). Strarnutie 
obyvateľstva a jeho sociálno-ekonomické dôsledky. Zmeny rodinného správania obyvateľstva 
(sobášnosť, rozvodovosť, potratovosť) a neformálne partnerské spolužitia. Tvorba využívanie 
demografických databáz. Modelovanie populačných javov a procesov 
Pozn.: Uvedená štruktúra sa bube modifikovať podľa aktuálneho demografického vývoja a podľa 
možnosti využitia našich a zahraničných špecialistov 
Literatúra: Domáca a zahraničná vedecká a odborná literatúra bude priebežne upresňovaná podľa 
aktuálnej prednášanej témy. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 
N-DZHD-002 Povinne voliteľný predmet 2 - Slovensko a stredná Európa: sídelný a regionálny 
vývoj  
Garantuje: prof. RNDr. Pavol Korec, CSc.; Zabezpečujú: J. Buček, M. Halás, P. Korec, V. Slavík, 
externí prednášatelia (V. Ira, R. Matlovič) 
Priebežné hodnotenie: S 
Záverečné hodnotenie: štátna skúška  
Cieľ predmetu: Zoznámiť doktorandov so súčasnými trendmi vývoja sídelnej a regionálnej štruktúry 
na regionálnej, národnej a kontinentálnej úrovni. Osobitná pozornosť je venovaná vývoju sídiel 
a regionálnej štruktúry Slovenska a strednej Európy. Analyzované sú základné procesy a faktory, ktoré 
podmieňovali, resp. podmieňujú vývoj sídiel a regiónov. Trendy vývoja sídelnej a regionálnej 
štruktúry sú prednášané na báze aktuálnych teoretických poznatkov a aktuálneho politicko-
spoločenského vývoja v Európe.   
Osnova predmetu: Sídelná štruktúra Slovenska na konci 80-tych rokov 20. Storočia. Hlavné etapy 
vývoja  sídelnej siete Slovenska. Základné črty intraurbánnej štruktúry miest Slovenska pred rokom 
1989. Procesy ovplyvňujúce súčasný vývoj miest Slovenska. Pozícia miest Slovenska v strednej 
Európe. Hlavné mesto štátu, jeho funkcie a význam v regionálnej štruktúre krajiny. Premeny 
regionálnej štruktúry Slovenska v 20. Storočí. Základné teórie a koncepcie regionálneho rozvoja. 
Faktory podmieňujúce regionálny rozvoj Slovenska po roku 1989. Územno-správne členenie 
a regionálny rozvoj. Štát, regionálna politika a regionálny rozvoj. Európska únia a jej vplyv na vývoj 
regionálnej štruktúry strednej Európy.  
Pozn.: Predložená osnova predmetu sa môže prispôsobiť domácim a zahraničným externým 
prednášateľom. 
Literatúra: Hampl, M. a kol. (2001): Regionální vývoj, specifika české transformace, evropská 
integrace a obecná teorie. Ďalšia odborná literatúra bude upresnená priebežne 
Jazyk, v ktorom a predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.1.38 Regionálna geografia 
Študijný program: Regionálna geografia (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Viliam Lauko, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Ladislav Tolmáči, PhD., doc. RNDr. Dagmar Kusendová 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1:  
Nové trendy v regionálnej geografii 5 P/S/Sš S respŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2: 
Nové trendy v regionálnom rozvoji a 
v regionálnej politike 

5 P/S/Sš S respŠS 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DZRG-001 Povinne voliteľný predmet 1 - Nové trendy v regionálnej geografii  
Garantuje: prof. RNDr. Viliam Lauko, CSc.; Zabezpečuje: prof. RNDr. Viliam Lauko, CSc, prof. RNDr. 
Jozef Mládek, DrSc., prof. RNDr. Jozef Minár, CSc., prof. RNDr. Pavol Korec, CSc. a externí 
prednášatelia 
Priebežné hodnotenie: S 
Záverečné hodnotenie: štátna skúška  
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je získať u doktoranda všeobecný prehľad o súčasnej teoretickej a 
metodologickej báze danej problematiky a to formou prednášok ako aj samoštúdia   odbornej zahraničnej i 
domácej literatúry. Tento edukačný proces bude spojený s konzultáciami a seminármi, vedenými na 
najdôležitejšie a najaktuálnejšie témy. Konečným cieľom je pripraviť doktoranda na efektívne využívanie 
moderných metód v regionálnogeografickom výskume. Výstupmi budú prezentácie výsledkov 
individuálnej a kolektívnej vedeckej práce v slovenskom a vo svetovom jazyku, v zaužívaných formách 
(odborný príspevok, abstrakt, poster) a ich prezentácia na domácich a zahraničných vedeckých podujatiach. 
Osnova predmetu: Paradigmatický vývoj geografie a regionálna geografia. Tradičná a nová regionálna 
geografia – teória a prístupy. Vybrané prístupy a aplikácie novej regionálnej geografie: locality studies... 
Regionálna metóda, regionálnogeografický prístup a regionálna geografia. Regióny: definícia a základné 
druhy a typy regiónov. Regionálne systémy – teória a aplikácie. Čas v regionálnej geografii: regionálne 
transformácie a regionálny vývoj, historická metóda, regionálne prognózy. Priestor a miesto v regionálnej 
geografii: priestor – krajina – región, localities a locales, miesto, miesto a priestor ako sociálny konštrukt, 
humanistická koncepcia miesta. Interregionálne väzby a interakcie. Svetový systém, 
globalizácia/globalizmus a regionalizmus, lokálny dôraz a decentralizácia. Regionálna analýza a syntéza, 
metódy tradičnej a novej regionálnej geografie.    
Literatúra: Domáca a zahraničná literatúra bude priebežne upresňovaná podľa aktuálnej prednášanej témy 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský, anglický 
 

N-DZRG-002 Povinne voliteľný predmet 2 - Nové trendy v regionálnom rozvoji 
a regionálnej politike  
Garantuje: prof. RNDr. Pavol Korec, CSc.; Zabezpečuje: prof. RNDr. Viliam Lauko, CSc., prof. RNDr. 
Pavol Korec, CSc. prof. RNDr. Jozef Minár, CSc., doc. RNDr. Milan Trizna, PhD. a externí prednášatelia 
Priebežné hodnotenie: S 
Záverečné hodnotenie: štátna skúška  
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je pripraviť doktoranda na efektívne využívanie moderných metód 
a technických prostriedkov pri vypracovaní vedeckej práce, získať návyky práce vo výskumnom 
riešiteľskom kolektíve. Výstupmi sú prezentácie výsledkov individuálnej a kolektívnej vedeckej práce 
v slovenskom a vo svetovom jazyku, v zaužívaných formách (odborný príspevok, abstrakt, poster) a ich 
prezentácia na domácich a zahraničných vedeckých podujatiach. Ďôležitou súčasťou predmetu je príprava 
vedená k vypracovaniu žiadostí o projekty v domácich a zahraničných grantových agentúrach a ich 
následná  implementácia. 
Osnova predmetu: Nové trendy v teoretických poznatkoch a v metodologických prístupoch v regionálnom  
rozvoji a v regionálnej politike; Štrukturálna politika EU a jej úloha v rozvoji regiónov; Regionálne 
disparity, teoretické prístupy hodnotenia regionálnych disparít a ich aplikácia v podmienkach konkrétnych 
regiónov na Slovensku a v zahraničí; Príprava žiadostí o grantové projekty v domácich a zahraničných 
grantových agentúrach; Implementácia štrukturálnych prostriedkov EÚ – prístupy a aplikácia; Príprava 
Programu ekonomického a sociálneho rozvoja regiónu (obec, regionálne združenie a i.) a iných nástrojov 
rozvoja regiónov – teoretické prístupy,  aplikácia v praxi. 
Literatúra:  
Blažek, J., Uhlíř, D.(2002). Teorie regionálního rozvoje – nástín, kritika, klasifikace. Univerzita Karlova, 
Karolinum, Praha. 
Hall, P. (2002). Urban and Regional Planning. Routledge, London. 
Kol. (2002). Národný plán regionálneho rozvoja. Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja, Bratislava. 
Maier, G., Tıdtling, F. (1997, 1998): Regionálna a urbanistická ekonomika, časť 1, 2. Elita Bratislava. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovensky, anglicky 
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4 . 2 .  V edy  o  ž i v e j  p r í r o de  

Študijný odbor: 4.2.3 Molekulárna biológia 
Študijný program: Molekulárna biológia  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Ján Turňa, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Stanislav Stuchlík, CSc., doc. RNDr. Jozef Grones, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 Molekulárna 
biológia 1 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 Molekulárna 
biológia 2 

5 P/S/Sš S + SŠ 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DBMB-001 a N-DBMB-002  Povinne voliteľný predmet 1 a 2 - Molekulárna biológia 1 
a 2 
Garantuje: Príslušný garant; Zabezpečuje: Príslušný garant a školiteľ 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: predmet je povinnou súčasťou dizertačnej skúšky  
Priebežné hodnotenie: konzultácie so školiteľom a garantom 
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: Prehĺbenie znalostí z teoretických poznatkov molekulárnej biológie, ktoré majú 
priamy vzťah k nosným témam jadra znalostí študijného odboru a sú potrebné pre problematiku 
dizertačnej práce a pre vypracovanie písomnej práce k dizertačnej skúške. Teoretická príprava 
k dizertačnej skúške. 
Osnova predmetu: Predmet je povinnou súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu 
doktoranda a je zameraný na osvojenie si najnovších poznatkov z molekulárnej biológie s dôrazom na 
problematiku genomiky a proteomiky. Zameraný je predovšetkým na samoštúdium predpísanej a 
doporučenej literatúry, s možnosťou účasti na prednáškách, cvičeniach a seminároch. Doktorand pod 
vedením školiteľa sa zdokonaľuje a dopĺňa vedomostí z predchádzajúceho štúdia a prehlbuje si 
osvojenie metodologického aparátu odboru v priprave na dizertačnú skúšku. Školiteľ určuje 
najdôležitejšie okruhy problémov so zohľadnením najnovších trendov vývoja študijného odboru a so 
zreteľom na tému dizertačnej práce. 
Literatúra: Aktuálna štúdijná literatúra k predmetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.2.4 Genetika 
Študijný program: Genetika  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Ľubomír Tomáška, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Viera Vlčková, CSc., prof. RNDr. Eva Miadoková, DrSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1Genetika 5 P/C/S/Sš Š + ŠS 
PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 Genetika 5 P/S/Sš S + SŠ 
PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DBGE-001 a N-DBGE-002 Povinne voliteľný predmet 1 a 2 - Genetika 
Garantuje: Príslušný školiteľ; Zabezpečuje: Príslušný garant a školiteľ 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: predmet je povinnou súčasťou dizertačnej skúšky  
Priebežné hodnotenie: konzultácie so školiteľom a garantom 
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: Prehĺbenie znalostí z teoretických poznatkov genetiky, ktoré majú priamy vzťah 
k nosným témam jadra znalostí študijného odboru a sú potrebné pre problematiku dizertačnej práce 
a pre vypracovanie písomnej práce k dizertačnej skúške. Teoretická príprava k dizertačnej skúške. 
Osnova predmetu: Predmet je povinnou súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu 
doktoranda a je zameraný na osvojenie si najnovších poznatkov z genetiky s akcentom na 
problematiku genomiky a proteomiky. Zameraný je predovšetkým na samoštúdium predpísanej a 
doporučenej literatúry, s možnosťou účasti na prednáškách, cvičeniach a seminároch. Doktorand si 
pod vedením školiteľa zdokonaľuje a dopĺňa vedomostí z predchádzajúceho štúdia a prehlbuje si 
osvojenie metodologického aparátu odboru v priprave na dizertačnú skúšku. Školiteľ určuje 
najdôležitejšie okruhy problémov so zohľadnením najnovších trendov vývoja študijného odboru a so 
zreteľom na tému dizertačnej práce. 
Literatúra: Aktuálna štúdijná literatúra k predmetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.2.5 Zoológia 
Študijný program: Zoológia  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Miroslav Krumpál, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Zlatica Országhová, CSc., doc. RNDr. Ján Kodada, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Špeciálne problémy ekológie živočíchov a 
zoogeografie 

5 P/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 Evolučná 
morfológia a systematika živočíchov 

5 P/S/Sš S + SŠ 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DBZO-001 Povinne voliteľný predmet 1 - Špeciálne problémy ekológie živočíchov a 
zoogeografie 
Garantuje: prof. RNDr. Miroslav Krumpál, CSc.; Zabezpečujú: prof. RNDr. Miroslav Krumpál, 
CSc.; prof. RNDr. Ivan Országh, DrSc.; RNDr. Dušan Cyprich, CSc.; doc. RNDr. Milada Holecová, 
CSc.; RNDr. Marta Illyová, CSc., RNDr. Stanislav Kalúz, CSc., doc. RNDr. Ľudovít Kocian, CSc, 
RNDr. Milan Labuda, DrSc., doc. RNDr. Zlatica Országhová, CSc., RNDr. Eva Tirjaková, CSc.; Mgr. 
Dávid Žiak, PhD. 
Priebežné hodnotenie: S 
Záverečné hodnotenie: ŠS 
Cieľ predmetu: Osvojenie najnovších vedeckých poznatkov a získanie prehľadu o otvorených 
vedeckých problémoch študijného odboru formou aktívneho štúdia najnovšej literatúry a jej 
spracovania. 
Osnova predmetu: Hlavné smery štúdia ekológie živočíchov. Súčasné postupy štúdia a analýzy 
funkcie odozvy živočíchov na ekologické faktory. Autekológia, kalibrácia a bioindikácia. Aktuálne 
problémy ekológie prvokov. Aktuálne trendy v štúdiu ekológie pôdnych článkonožcov. Problémy 
ekológie živočíchov v antopogénnom prostredí. Súčasné trendy výskumu ekológie vodných 
stavovcov. Teória invázii a invázne živočíchy. Ekológia populácii v ekosozologickom hodnotení 
druhov. Koncepcia biodiverzity, biodiverzita na ekologických a geografických gradientoch. 
Altruizmus a kooperácia u živočíchov. Panbiogeografia, vikariantná a kladistická zoogeografia. 
Literatúra: Zoznam aktuálnej literatúry bude poskytnutý na začiatku výučby 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský (vybrané témy v prípade potreby anglický). 
 

N-DBZO-002 Povinne voliteľný predmet 2 - Evolučná morfológia a systematika živočíchov 
Garantuje: doc. RNDr. Ľudovít Kocian, CSc.; Zabezpečujú: prof. RNDr. Karol Hensel, CSc.; doc. 
RNDr. Milada Holecová, CSc., doc. RNDr. Jozef Klembara, CSc.; doc. RNDr. Ľudovít Kocian, 
CSc.;doc. RNDr. Ján Kodada, CSc.; doc. RNDr. Vladimír Kováč, CSc.; prof. RNDr. Miroslav 
Krumpál, CSc.; RNDr. Vladimír Košel, CSc., doc. RNDr. Zlatiica Országhová, CSc., RNDr. Eva 
Tirjaková, CSc. 
Priebežné hodnotenie: S 
Záverečné hodnotenie: ŠS 
Cieľ predmetu: Oboznámiť poslucháčov doktorandského štúdia s najnovšími trendmi evolučnej 
morfológie a systematiky živočíchov, ako aj prehĺbiť ich poznatky o diverzite, telesnej stavbe 
a funkcii, rozmnožovaní a vývine, systematike a klasifikácii, evolúcii a fylogenéze hlavných 
systematických línií živočíchov. 
Osnova predmetu: Hlavné smery evolučnej morfológie bazálnych vývojových línií živočíchov. 
Aktuálne problémy porovnávacej morfológie končatín článkonožcov. Súčasné trendy výskumu 
morfogenézy kraniálnych štruktúr stavovcov. Špeciálne problémy ranej ontogenézy stavovcov. 
Problémy teoretickej taxonómie. Aktuálne problémy fylogenézy, taxonómie a klasifikácie prvokov. 
Aktuálne problémy fylogenézy, taxonómie a klasifikácie spirálií. Aktuálne problémy fylogenézy, 
taxonómie a klasifikácie článkonožcov. Aktuálne problémy fylogenézy, taxonómie a klasifikácie 
chordátov. 
Literatúra: 
Jarvik, E. 1980. Basic structure and evolution of vertebrates. Zv. 1 a 2. Academic Press, London, etc.: 
575 a 337. 
Margulis, L., K. V. Schwartz a S. J. Gould. 1992. Five kingdom: An illustrated guide to the phylla of 
life on Earth. 3. vyd. Harper Collins College Publ., New York: 251 s. 
Brusca, R.C. a G.J. Brusca. 1990. Invertebrates. Sinauer Assoc., Sunderland: 992 s. 
Grunner, H.E., M. Moritz a W. Dungle. 1993. Lehrbuch der Zoologie. Zv. 4. G. Fischer Verl., Jena: 
1279 s. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský (v prípade potreby anglický) 
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Študijný odbor: 4.2.6 Botanika 
Študijný program: Botanika  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Karol Mičieta, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Eva Bulánková, PhD., Mgr. Katarína Mišíková, PhD. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 Systém 
a evolúcia rastlín 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 
Fytocenológia 

5 P/S/Sš S + SŠ 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DBBO-001 Povinne voliteľný predmet 1 - Systém a evolúcia rastlín 
Garantuje: prof. RNDr. Karol Mičieta, PhD; Zabezpečuje: prof. RNDr. Karol Mičieta, PhD., RNDr. 
Ľubomír Kováčik, PhD. 
Záverečné hodnotenie: S, Šs 
Cieľ predmetu: Získanie znalostí z teoretických základov danéhoodboru. Teoretická príprava 
k dizertačnej skúške. Osvojenie si najnovších poznatkov vedy v evolúcii nižších a vyšších rastlín, 
mechanizmov evolúcie na úrovni DNA molekúl, génov, chromozómov, genómov, rekombinácie, o 
prírodnom a umelom výbere, na úrovni jedincov, populácií, ekotypov, druhov a vyšších taxónov. 
Osnova predmetu:  

• Rastliny ako organizmy, všeobecné a špecifické vlastnosti rastlín. Romnožovacie systémy, 
nepohlavné a pohlavné systémy, následky spôsobu rozmnožovania.  Genetické aspekty 
evolúcie rastlín. Vymedzenie ekotypu, tok génov, selekčné procesy, zdatnosť. 

•  Disruptívna selekcia, fenotypická a vývojová plasticita, speciácia. Sympatrická speciácia, 
saltačná speciácia, polyploidizácia. Karyosystematika, evolučný potenciál autoplyploidov, 
polytopický pôvod polyploidov, potenciál polyploidov pre evolučné zmeny.  

• Makroevolučné procesy, hybridizácia, introgresia, Metódy štúdia fylogenézy rastlín, 
molekulárne, kladistické.  

• Fylogenéza rastlín, počiatky evolucie, osídľovanie emerzných, terestrických biotopov. Životne 
cykly rastlín. vznik cievnatých rastlín, stelárna teória,. Telomová teória, pseudantiová a 
euantiová teória, geohistorické zmeny, dopady na evolúciu a fylogenézu rastlín. 

• Význam klasifikácie, súčasné prístupy ku klasifikácii. Základy klasifikácie, typy systémov - 
umelé, prirodzené, fyletické systémy , fenetické a kladistické prístupy, taxonomické jednotky 
a kategórie. 

• Prehľad systému nižších a vyšších rastlín.  
Literatúra: Aktuálna domáca a svetová literatúra, príslušná študijná literatúra k predmetu 
Niklas, K. J., The evolutionary biology of plants. University of Chicago Press, Chicago, London, 
1997; Brigs, D.,Walters., Proměnlivost a evoluce rostlin, Cambridge UP, UP Olomouc, 2001. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický, prípadne iný svetový jazyk 

N-DBBO-002 Povinne voliteľný predmet 2 - Fytocenológia 
Garantuje: prof. RNDr. Karol Mičieta, PhD; Zabezpečuje: prof. RNDr. Karol Mičieta, PhD., RNDr. 
Ľubomír Kováčik, PhD. 
Záverečné hodnotenie: S, ŠS 
Cieľ predmetu: Získanie znalostí z teoretických základov daného odboru, osvojenie si aktuálnych 
poznatkov a problematiky vedy o vegetácii. Doplnenia chýbajúcich znalostí potrebných pre 
problematiku dizertačnej práce a pre vypracovanie písomnej práce k dizertačnej skúške. Teoretická 
príprava k dizertačnej skúške. 
Osnova predmetu:  

• Fytocenologické smery, postupy , školy a ich základné princípy, s akcentom na zurišsko-
montpelliersky. Charakteristika hlavných syntaxónov. 

• Zber a spracovanie geobotanických dát, príprava fytocenologických dát na numerické spracovanie. 
Technika syntézy fytocenologických dát , indexy podobnosti, numerická klasifikácia, ordinácia, 
tvorba databázy. Fytocenologická nomenklatúra a kód. Zmeny rastlinných spoločenstiev v priestore 
a čase – klimato-, edafo-, antropo- a zoogenné, primárna a sekundárna sukcesia, xero- a hydroséria, 
klimax. Vplyv narušenia na štruktúru spoločenstva, diverzita spoločenstiev. 

• História vegetácie. Rozšírenie rastlinných spoločenstiev a ich funkcia v krajine – vegetačné zóny 
Zeme, výšková stupňovitosť, areály rastlinných spoločenstiev.  

• Vegetačné mapovanie – predmet, cieľ, typy máp, mapovacie jednotky, využitie vegetačných máp.  
• Využitie metód a výsledkov fytocenológie v praxi,, biomonitoring vegetácie chránených území.  

Literatúra: Moravec, J. a kol., 1994: Fytocenologie. Academia Praha., Kovář, P., 2002: Geobotanika. 
Karolinum Praha. Tiež aktuálna domáca a svetová literatúra, príslušná študijná literatúra k predmetu. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický, prípadne iný svetový jazyk 
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Študijný odbor: 4.2.7 Mikrobiológia 
Študijný program: Mikrobiológia  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Yvetta Gbelská, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. Ing. Margita Obernauerová, CSc. 

doc. RNDr. Helena Bujdáková, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 
Mikrobiológia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 Molekulárna 
biológia mikroorganizmov 

5 P/S/Sš S + SŠ 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DBMI-001 Povinne voliteľný predmet 1 - Mikrobiológia 
Garantuje: prof. RNDr. Yvetta Gbelská, CSc.; Zabezpečuje: Katedra mikrobiológie a virológie 
PRIF UK 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Získanie najnovších vedeckých poznatkov založených na aktuálnom stave vedeckého 
poznania, ktoré sú predpokladom pre vypracovanie písomnej práce a úspešné zvládnutie diz. skúšky 
z mikrobiológie. 
Osnova predmetu: Mikrobiálna bunka a jej štruktúra, klasifikácia baktérií, mikroskopické huby, 
protozoa, fyziologické vlastnosti mikroorganizmov, vírusy, genetika mikroorganizmov, prenos 
genetického materiálu medzi bunkami, mikroorganizmy v biosfére, biotické vzťahy mikroorganizmov, 
mikrobiálna biodegradácia a biodeteriorácia, mikrobiológia potravín, mikroorganizmy 
v biotechnológii, mikroorganizmy ako pôvodcovia inf. chorôb človeka, spôsoby boja proti 
mikroorganizmom, antiinfekčné chemoterapeutiká a rezistencia voči nim. 
Literatúra:  
Betina V.: Mikrobiológia, Alfa, Bratislava, 1993 
Prescott, L. M., Harley, J. P, Klein, D. A.: Microbiology, 3rd Edition, WCB Publishers London, 1996 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský 
 

N-DBMI-002 Povinne voliteľný predmet 2 - Molekulárna biológia mikroorganizmov 
Garantuje: prof. RNDr. Yvetta Gbelská, CSc.; Zabezpečuje: Katedra mikrobiológie a virológie 
PRIF UK 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Získanie najnovších vedeckých poznatkov založených na aktuálnom stave vedeckého 
poznania, ktoré sú predpokladom pre vypracovanie písomnej práce a úspešné zvládnutie dizertačnej 
skúšky z molekulárnej biológie. 
Osnova predmetu: Štruktúra, vlastnosti a funkcie nukleových kyselín, syntéza bielkovín, prenos 
genetickej informácie, rekombinantné DNA a genomika, syntéza RNA a regulácia transkripcie 
u prokaryontov, syntéza RNA a regulácia transkripcie u eukaryotických buniek, replikácia DNA, 
molekulárny mechanizmus mutácií a oprava DNA, rekombinácia DNA, biologické membrány 
a membránový transport, mitochondriálna oxidačná fosforylácia, imunitný systém, regulácia 
bunkového cyklu. 
Literatúra:  
Turňa, Krčméry, Kettner, Augustín, Antal : Rekombinantné DNA a biotechnológie, Alfa, Bratislava, 
1990. 
Brock T. D., Madigan M. T.: Biology of Microorganisms (6th Edition), Prentice Hall Int. Editions, 
Englewood Cliffs, N J, USA, 1991. 
Lodish H., Berk A., Zipursky S. L., Matsudaira P., Baltimore D., Darnell J.: Molecular Cell Biology 
(4th Edition), W.H. Freeman and Company, New York, USA, 1999. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský 
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Študijný odbor: 4.2.9 Fyziológia rastlín 
Študijný program: Fyziológia rastlín  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Alexander Lux, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: prof. RNDr. Ján Hudák, DrSc., doc. RNDr. Alžbeta Blehová, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 Fyziológia 
rastlín 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DBFR-001 Povinne voliteľný predmet 1 - Fyziológia rastlín 
Garantuje: Príslušný školiteľ; Zabezpečuje: Príslušný garant a školiteľ 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: predmet je povinnou súčasťou dizertačnej skúšky  
Priebežné hodnotenie: konzultácie so školiteľom a garantom 
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: Získanie najnovších vedeckých poznatkov založených na aktuálnom stave vedeckého 
poznania, ktoré sú predpokladom pre vypracovanie písomnej práce a úspešné zvládnutie dizertačnej 
skúšky z fyziológie rastlín. 
Osnova predmetu: Predmet je povinnou súčasťou študijnej časti individuálneho študijného programu 
doktoranda a je zameraný na osvojenie si najnovších poznatkov z fyziológie rastlín s akcentom na 
metabolizmus rastlinnej bunky, cytológiu a anatómiu rastlín a na správanie sa rastliny v stresových 
podmienkach. Zameraný je predovšetkým na samoštúdium predpísanej a doporučenej literatúry, s 
možnosťou účasti na prednáškách, cvičeniach a seminároch. Doktorand si pod vedením školiteľa 
zdokonaľuje a dopĺňa vedomosti z predchádzajúceho štúdia a prehlbuje si osvojenie metodologického 
aparátu odboru v príprave na dizertačnú skúšku. Školiteľ určuje najdôležitejšie okruhy problémov so 
zohľadnením najnovších trendov vývoja študijného odboru a so zreteľom na tému dizertačnej práce. 
Literatúra: Aktuálna štúdijná literatúra k predmetu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.2.10 Fyziológia živočíchov 
Študijný program: Fyziológia živočíchov  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Michal Zeman, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Iveta Herichová, PhD., doc. RNDr. Marta Sališová, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 Špeciálna 
fyziológia živočíchov 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 Bunková a 
molekulárna fyziológia živočíchov alebo 
Fyziológia adaptácií alebo Najnovšie 
pokroky v etológii 

5 P/S/Sš S + SŠ 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DBFZ-001 Povinne voliteľný predmet 1 - Špeciálna fyziológia živočíchov 
Garantuje: prof. RNDr. Michal Zeman, DrSc.; Zabezpečuje: Katedra živočíšnej fyziológie a 
etológie PriF UK 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: S 
Priebežné hodnotenie: školiteľom 
Záverečné hodnotenie: ŠS 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je získanie najnovšich poznatkov a informácií o súčasných a 
očakávaných trendov v oblasti predmetu „Fyziológia živočíchov“. Doktorand nadobudne znalosti 
potrebné pre vypracovanie písomnenj práce k dizertačnej skúške a úspešné zvládnutie dizertačnej 
skúšky. 
Osnova predmetu: Predmet je povinnou súčasťou štúdijnej časti individuálneho štúdijného programu 
doktoranda. Doktorand sa bude zúčastňovať prednášok a seminárov zameraných na aktuálne problémv 
odbore Fyziológia živočíchov. Bude akcentovaný systémový prístup k štúdiu fyziologických procesov 
na viacerých úrovniach a dôraz sa bude klásť na analýzu funkčných vzťahov v jednotlivých 
fyziologických systémoch. Tieto poznatky si doktorand doplní podľa zamerania doktorandskej 
dizertačnej práce o druhý povinne voliteľný predmet, ktorý bude integrovať najnovšie vedomosti z 
fyziológie živočíchov so súčasným stavom poznania  v oblasti jeho ďalšej špecializácie. Doktorand si 
zvolí druhý povinne voliteľný predmet z ponúkaných troch: Bunková a molekulárna fyziológia 
živočíchov, Najnovšie pokroky v etológii a Fyziológia adaptácii. Predmet bude integrovať najnovšie 
poznatky z fyziológie živočíchov so súčasným stavom poznania  v biochémii, cytológii, 
endokrinológii, etológii a molekulárnej biológii. Prednášky budú zabezpečované nielen kmeňovými 
pracovníkmi katedry, ale aj poprednými odborníkmi iných fakult UK a spolupracujúcich ústavov 
SAV. Využijú sa návštevy odborníkov zo zahraničia a doktorandi budú navštevovať vybrané semináre 
na pracoviskách UK a ústavoch SAV riešiacich projekty s fyziologickým zameraním. 
Literatúra: :  
Vander, A. J., Sherman, J. H., Luciano D. S.: Human Physiology. The mechamisms of body function. 
McGraw-Hill, New York, 1998 
Berne R. M., Levy M. N. : Physiology. C. V. M Company, 1988 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DBFZ-002 Povinne voliteľný predmet 2 - Bunková a molekulárna fyziológia živočíchov 
Garantuje: prof. RNDr. Michal Zeman, DrSc.; Zabezpečuje: Katedra živočíšnej fyziológie a 
etológie PriF UK 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: S 
Priebežné hodnotenie: školiteľom 
Záverečné hodnotenie: ŠS 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je získanie najnovšich poznatkov a informácií o súčasných a 
očakávaných trendov v oblasti molekulárnych a bunkových princípov predmetu. Doktorand 
nadobudne znalosti potrebné pre vypracovanie písonmenj práce k dizertačnej skúške a úspešné 
zvládnutie dizertačnej skúšky. 
Osnova predmetu: Predmet je povinnou súčasťou štúdijnej časti individuálneho štúdijného programu 
doktoranda. Doktorand sa bude zúčastňovať prednášok a seminárov zameraných na predmet Bunková 
a molekulárna fyziológia živočíchov. Budú sa podrobne preberať systémy regulujúce expresiu 
genetickej informácie s dopadom na jednotlivé fyziologické funkcie. Dôraz sa bude klásť na jednotlivé 
signálne dráhy komunikujúce informácie z prostredia do vnútra bunky a ich ovplyvňovanie, Prednášky 
budú zabezpečované kmeňovými pracovníkmi katedry a poprednými odborníkmi z iných fakult UK a 
spolupracujúcich ústavov SAV. Využijú sa návštevy odborníkov zo zahraničia a doktorandi budú 
navštevovať vybrané semináre na pracoviskách UK a ústavoch SAV, riešiacich projekty s 
fyziologickým zameraním. 
Literatúra: Najnovšia vedecká literatúra najmä vo forme reprintov pôvodných vedeckých prác a 
odborných review. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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N-DBFZ-003 Povinne voliteľný predmet 2 – Fyziológia adaptácií 
Garantuje: prof. RNDr. Michal Zeman, DrSc.; Zabezpečuje: doporučuje školiteľ 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: S 
Priebežné hodnotenie: školiteľom 
Záverečné hodnotenie: ŠS 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je získanie najnovšich poznatkov a informácií o súčasných a 
očakávaných trendov v predmete „Fyziológia adaptácií“, ktorý má úzky vzťah k jadru znalostí 
štúdijného odboru „Fyziológia živočíchov“. Doktorand nadobudne znalosti potrebné pre vypracovanie 
písomnej práce k dizertačnej skúške a úspešné zvládnutie dizertačnej skúšky. 
Osnova predmetu: Predmet je súčasťou štúdijnej časti individuálneho štúdijného programu 
doktoranda. Doktorand sa bude zúčastňovať prednášok a seminárov zameraných na aktuálne problémy 
v environmentálnej fyziológii. Bude akcentovaný komplexný prístup k štúdiu fyziologických procesov 
v konkrétnych podmienkach prostredia. Dôraz sa bude klásť na adaptačné mechanizmy na úrovni 
jednotlivých štruktúr a orgánov. Budú analyzované interakcie biologicky účinných látok s dôrazom na 
molekulárnu a bunkovú úroveň, ale aj z hľadiska reakcie integrovaného organizmu na aktuálne 
podmienky okolitého prostredia. Osobitná pozornosť sa bude venovať mechanizmom stresovej 
odpovede. Prednášky budú zabezpečované nielen kmeňovými pracovníkmi katedry, ale aj poprednými 
odborníkmi iných fakult UK a spolupracujúcich ústavov SAV. Využijú sa návštevy odborníkov zo 
zahraničia a doktorandi budú navštevovať aj vybrané semináre na pracoviskách ústavov SAV, 
riešiacich projekty s fyziologickým zameraním. 
Literatúra:  
Schmidt-Nielsen, K: Animal Physiology: Adaptation and environment. Cambridge Univ. Press, New 
York, 1998. Dostupná domáca a zahraničná aktuálna vedecká a odborná literatúra 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
 

N-DBFZ-004 Povinne voliteľný predmet 2 – Najnovšie pokroky v etológii 
Garantuje: prof. RNDr. Michal Zeman, DrSc.; Zabezpečuje: doporučuje školiteľ 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: S 
Priebežné hodnotenie: školiteľom 
Záverečné hodnotenie: ŠS 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je získanie najnovšich poznatkov a informácií o súčasných a 
očakávaných trendov v oblasti predmetu „Etológia“. Doktorand nadobudne znalosti potrebné pre 
vypracovanie písomnej práce k dizertačnej skúške a úspešné zvládnutie dizertačnej skúšky. 
Osnova predmetu: Predmet je súčasťou štúdijnej časti individuálneho štúdijného programu 
doktoranda. Doktorand sa bude zúčastňovať prednášok a seminárov zameraných na aktuálne problémy 
v odbore Etológia. Bude sa venovať pozornosť etologickým problémom a procesom aktuálnym z 
hľadiska riešenej dizertačnej práce. Podľa zamerania doktorandskej práce sa bude klásť dôraz buď na 
ekoetologické aspekty a behaviorálnu ekológiu alebo na fyziológiu správania a behaviorálnu 
farmakológiu. Prednášky budú zabezpečované nielen kmeňovými pracovníkmi katedry, ale aj 
poprednými odborníkmi iných fakult UK a spolupracujúcich ústavov SAV. Využijú sa návštevy 
odborníkov zo zahraničia a doktorandi budú navštevovať vybrané semináre na pracoviskách UK a 
ústavoch SAV, riešiacich projekty s fyziologickým zameraním. 
Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná aktuálna vedecká a odborná literatúra 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Študijný odbor: 4.2.13 Virológia 
Študijný program: Virológia  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Jela Mistríková, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. František Golais, CSc. 

doc. RNDr. Hana Drahovská, PhD. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 Virológia 5 P/C/S/Sš Š + ŠS 
PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 Molekulárna 
biológia mikroorganizmov 

5 P/S/Sš S + SŠ 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DBVI-001 Povinne voliteľný predmet 1 – Virológia 
Garantuje: prof. RNDr. Jela Mistríková, CSc.; Zabezpečuje: Katedra mikrobiológie a virológie PriF 
UK 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Získanie najnovších vedeckých poznatkov založených na aktuálnom stave vedeckého 
poznania, ktoré sú predpokladom pre vypracovanie písomnej práce a úspešné zvládnutie dizertačnej 
skúšky z virológie. 
Osnova predmetu: Klasifikácia a taxonómia vírusov, štruktúra vírusov, proces infekcie vnímavej 
bunky vírusom, replikácia jedno-a dvojvláknovej vírusovej RNA aDNA, genóm RNA a DNA vírusov, 
replikácia retrovírusov, bakterifágy a lyzogénia, transfromácia buniek herpetickými vírusmi, 
mechanizmy transformácie buniek retrovírusmi,genetika vírusov, antigénová zámena a antigénový 
posun, základy patogenézy vírusových ochorení, akútna, chronická, perzistentná a latentná vírusová 
infekcia organizmu, mechanizmy nešpecifickej antivírusovej rezistencie, laboratórna diagnostika 
vírusových nákaz, epidemiológia a ekológia živočíšnych vírusov, biologické vlastnosti a ekológia 
rastl. vírusov, pomalé vírusové ochorenia a prióny. 
Literatúra: 
Žemla J., Čiampor F., Labuda M. (Editori) : Špeciálna virológia, SAP, Bratislava, 1998 
Fields B. N., Knipe D, M.: Virology, 3rd Edition, Raven Press, New York, 1996 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský 
 

N-DBVI-002 Povinne voliteľný predmet 2 – Molekulárna biológia mikroorganizmov 
Garantuje: doc. RNDr. Jela Mistríková, CSc.; Zabezpečuje: Katedra mikrobiológie a virológie PriF 
UK 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Získanie najnovších vedeckých poznatkov založených na aktuálnom stave vedeckého 
poznania, ktoré sú predpokladom pre vypracovanie písomnej práce a úspešné zvládnutie dizertačnej 
skúšky z molekulárnej biológie. 
Osnova predmetu: Štruktúra, vlastnosti a funkcie nukleových kyselín, syntéza bielkovín, prenos 
genetickej informácie, rekombinantné DNA, RNA syntéza a regulácia transkripcie u prokaryontov, 
RNA syntéza u eukaryotických buniek, bakteriofág lambda, životný cyklus a hlavné gény regulujúce 
vývoj fága, onkogény a ich produkty, klasifikácia onkogénov, replikácia DNA, molekulárny 
mechanizmus mutácií a oprava DNA, rekombinácia DNA, biologické membrány a membránový 
transport, imunitný systém. 
Turňa, Krčméry, Kettner, Augustín, Antal : Rekombinantné DNA a biotechnológie, Alfa, Bratislava, 
1990. 
Brock T. D., Madigan M. T.: Biology of Microorganisms (6th Edition), Prentice Hall Int. Editions, 
Englewood Cliffs, N J, USA, 1991. 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský 
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4 . 3 .  E ko l o g i c ké  a  e nv i r o n me n tá l n e  v e dy  

Študijný odbor: 4.3.1 Ochrana a využívanie krajiny 
Študijný program: Environmentálna geochémia  (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. Ing. Eva Chmielewská, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Jana Kubová, CSc., doc. RNDr. Ján Milička, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet  1  5 P/C/S/Sš S + ŠS 
PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2  5 P/C/S/Sš S + ŠS 
PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3  3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška   ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DEEG-001 Povinne voliteľný predmet 1 – Environmentálna geochémia 
Garantuje: prof. Ing. Eva Chmielewská, CSc.; Zabezpečuje: Katedra geochémie PriF UK 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: skúška 
Priebežné hodnotenie: priebežné hodnotenie plánovaných výstupov školiteľom 
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Získanie najnovších vedeckých poznatkov založených na aktuálnom stave vedeckého 
poznania, ktoré sú predpokladom pre vypracovanie dizertačnej práce a  písomnej práce k dizertačnej 
skúške. Teoretická príprava k dizertačnej skúške a úspešnému zvládnutiu dizertačnej skúšky z 
environmentálnej geochémie. 
Osnova predmetu: Aktuálne problémy environmentálnej geochémie. Environmentálna geochémia 
ťažkých kovov. Biogeochémia. Hydrogeochémia. Organická geochémia. Analytická geochémia. 
Medicínska geochémia 
Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná aktuálna vedecká a odborná literatúra 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský 
 

N-DEEG-002 Povinne voliteľný predmet 2 – Monitoring a environmentálne riziká 
Garantuje: prof. Ing. Eva Chmielewská, CSc.; Zabezpečuje: Katedra ekosozológie a fyziotaktiky, 
Katedra geochémie PriF UK 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: skúška 
Priebežné hodnotenie: priebežné hodnotenie plánovaných výstupov školiteľom  
Záverečné hodnotenie: dizertačná skúška 
Cieľ predmetu: Získanie znalostí z teoretických základov daného odboru vo vybraných predmetoch, 
ktoré majú určitý vzťah k nosným témam jadra znalostí študijného odboru z dôvodu doplnenia 
chýbajúcich znalostí potrebných pre problematiku dizertačnej práce a pre vypracovanie písomnej 
práce k dizertačnej skúške. Teoretická príprava k dizertačnej skúške.  
Osnova predmetu: Základná terminológia. Environmentálny monitoring a biomonitoring. Metódy 
a formy monitoringu. Charakterizácia environmentálnych rizík. Rizikové látky a environmentálne 
hazardy. Hodnotenie environmentálnych a ekologických rizík. Revitalizačné a remediačné opatrenia. 
Literatúra: Dostupná domáca a zahraničná aktuálna vedecká a odborná literatúra 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský 
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Študijný odbor: 4.3.1 Ochrana a využívanie krajiny 
Študijný program: Ochrana a využívanie prírody a krajiny (denná/externá forma 

štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Agáta Fargašová, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Peter Fedor, PhD., doc. RNDr. Ondrej Ďurža, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1  5 P/C/S/Sš Š + ŠS 
PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2  5 P/S/Sš S + SŠ 
PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DEOV-001 Povinne voliteľný predmet 1 – Aktuálne problémy ochrany prírody a krajiny 
Garantuje: prof. RNDr. Agáta Fargašová, DrSc.; Zabezpečuje: RNDr. M. Bohuš, CSc., doc. RNDr. 
P. Fedor, PhD., Ing. Tamara Reháčková, PhD., prof. Ing. Eva Chmielewská, PhD., Mgr. Marta 
Nevřelová, PhD. 
Priebežné hodnotenie: S 
Záverečné hodnotenie: ŠS 
Cieľ predmetu:  
Cieľom predmetu je osvojenie najnovších vedeckých poznatkov a trendov a získanie prehľadu o 
otvorených vedeckých problémoch študijného odboru formou aktívneho štúdia najnovšej literatúry 
a jej spracovania. 
Osnova predmetu: Rôzne koncepcie ekosozológie, problémy terminológie. Biologická rozmanitosť 
a aktuálna koncepcia jej chápania. Špeciálne ekologické problémy ochrany prírody. Aktuálne trendy 
v teórii záchrany ohrozených organizmov. Aktuálne trendy vo výskume udržateľného rozvoja krajiny. 
Aktuálne problémy praktickej ochrany prírody a využívania krajiny v SR a EU, problémy aplikácie 
smerníc a programov a medzinárodných zmlúv; teoretické základy. Hodnotenie environmentálnych 
rizík. Ochrana prírody v časovom i priestorovom aspekte. Súčasný stav poznania biodiverzity 
Slovenska. Re-aktivity ako nástroj manažmentu ekologických systémov. 
Literatúra: Zoznam aktuálnej literatúry bude poskytnutý na začiatku výučby 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský (vybrané témy podľa potreby v anglickom jazyku) 
 

N-DEOV-002 Povinne voliteľný predmet 2 – Monitoring a environmentálne riziká 
Garantuje:prof. RNDr. Agáta Fargašová, DrSc.; Zabezpečujú: prof. RNDr. Agáta Fargašová, DrSc., 
doc. RNDr. Peter Fedor, PhD., Mgr. Slavomír Čerňanský, doc. RNDr. Ondrej Ďurža, CSc. 
Priebežné hodnotenie: S 
Záverečné hodnotenie: ŠS 
Cieľ predmetu: Osvojenie najnovších vedeckých poznatkov a získanie prehľadu o otvorených 
vedeckých problémoch študijného odboru formou aktívneho štúdia najnovšej literatúry a jej 
spracovania. 
Osnova predmetu: Základná terminológia. Environmentálny monitoring a biomonitoring. Metódy 
a formy monitoringu. Charakterizácia environmentálnych rizík. Rizikové látky a environmentálne 
hazardy. Hodnotenie environmentálnych a ekologických rizík. Revitalizačné a remediačné opatrenia. 
Literatúra:Zoznam aktuálnej literatúry bude poskytnutý na začiatku výučby 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský (vybrané témy v prípade potreby anglický). 
 

N-DEOV-003 Voliteľný predmet – Biodiverzita, bioindikácia a environmentálny stres 
Garantuje: prof. RNDr. A. Fargašová, DrSc.; Zabezpečuje: prof. Ing. E. Chmielewská, PhD., RNDr. 
L. Tóthová, PhD., RNDr. P. Fedor, PhD., Mgr. Slavomír Čerňanský 
Priebežné hodnotenie: S 
Záverečné hodnotenie: ŠS 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je oboznámenie sa s najnovšími formami monitorovania 
jednotlivých zložiek prostredia a so spôsobom ich využívania pri hodnotení stavu a kvality životného 
prostredia. 
Osnova predmetu: Metódy ekosozologického a krajinnoekologického výskumu pri ochrane 
biodiverzity. Princípy, prístupy a metodológia monitorovania rôznych zložiek životného prostredia. 
Biomonitoring abiotických faktorov vodného prostredia, pôdy a ovzdušia. Formy environmentálneho 
stresu a jeho prejavy. Bioindikátory, kritériá ich výberu, spôsoby odberu vzoriek, spracovanie 
a interpretácia výsledkov. Monitorovnie rádioaktívneho zamorenia životného prostredia 
a elektromagnetického smogu. 
Literatúra: Zoznam aktuálnej literatúry bude poskytnutý na začiatku výučby 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský (vybrané témy podľa potreby a požiadaviek 
študentov v anglickom jazyku) 
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Študijný odbor: 4.3.3 Environmentálny manažment 
Študijný program: Environmentálne plánovanie a manažment  (denná/externá forma 

štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Mária Kozová, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Katarína Pavličková, CSc.,  

doc. RNDr. Miloslav Khun, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník - 1. semester 
P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 (PV1) Teória 
environmentálneho plánovania a 
manažmentu - pokračuje v LS/1 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 1 Teória 
environmentálneho plánovania a 
manažmentu – pokračovanie alebo 
Povinne voliteľný predmet 2 Nové trendy 
v geoekológii a krajinnom plánovaní 

5 P/S/Sš S + SŠ 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník - 3. semester 
P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 

3. ročník - 5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 

4. ročník - 7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DEEP-001 Povinne voliteľný predmet 1 – Teória environmentálneho plánovania 
a manažmentu 
Garantuje: prof. RNDr. Mária Kozová, CSc.; Zabezpečuje: prof. RNDr. Mária Kozová, CSc., doc. 
RNDr. Tatiana Hrnčiarová, CSc., doc. RNDr. Mikuláš Huba, CSc., prof. Ing. arch. Maroš Finka, CSc., 
doc. RNDr. Katarína Pavličková, CSc., doc. RNDr. Peter Spišiak, CSc. 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: písomne pripravený rozbor vybraného 
tematického bloku prednášky. 
Priebežné hodnotenie: rozbor prednášok najmä z hľadiska využiteľnosti v dizertačnej práci 
Záverečné hodnotenie: ústna skúška 
Cieľ predmetu: V rámci predmetu budú prednesené najnovšie trendy v teórii environmentálneho 
plánovania a manažmentu a v nadväzujúcich disciplínach na základe aktuálneho domáceho 
a svetového vývoja. Prednášky zabezpečujú nielen kmeňoví učitelia univerzity, ale i prizvaní 
odborníci z iných akademických inštitúcií, praxe a hosťujúci zahraniční odborníci. Tematické 
zameranie a obsah jednotlivých prednášok sa preto pružne prispôsobujú získaným poznatkom 
a osobnostiam. Nižšie načrtnutý obsah predmetu je preto iba orientačný.  
Osnova predmetu: Aktuálne smerovanie teórie v environmentálnom plánovaní a manažmente. 
Rozvoj vedeckých a aplikačných metód v environmentálnom plánovaní a manažmente. Aktuálne 
trendy vo výskume udržateľného rozvoja krajiny. Spoločenský rozmer udržateľného rozvoja – teória a 
prax. Nové trendy v plánovaní rozvoja vidieka a poľnohospodárstva. Teoretické základy strategického 
environmentálneho hodnotenia. Hodnotenie kumulatívnych účinkov v environmentálnom výskume. 
Hodnotenie vplyvov činností na životné prostredie a na zdravie obyvateľov. Teória priestorového 
plánovania v európskej dimenzii. Nové trendy v rozvoji systémov environmentálneho manažérstva a 
auditu. Aktuálny stav inštitucionálneho zabezpečenia environmentálneho plánovania a manažmentu 
v Slovenskej republike. 
Literatúra: Bude upresnená podľa aktuálnej prednášanej témy 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský, vybrané témy môžu byť podľa potreby a 
požiadaviek študentov v anglickom jazyku 
 

N-DEEP-002 Povinne voliteľný predmet 2 – Nové trendy v geoekológii a krajinnom 
plánovaní 
Garantuje: prof. RNDr. Jozef Minár, CSc.; Zabezpečuje: prof. RNDr. Jozef Minár, CSc., prof. 
RNDr. Ján Oťaheľ, CSc., doc. RNDr. Miloš Stankoviansky, CSc., RNDr. Peter Tremboš, PhD., doc. 
RNDr. Milan Trizna, CSc., prof. RNDr. Michal Zaťko, CSc., prof. RNDr. Mária Kozová, Csc., Ing. 
Ján Králik, CSc., RNDr. Jozef Klinda 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: písomne pripravený rozbor vybraného 
tematického bloku prednášky. 
Priebežné hodnotenie: rozbor prednášok najmä z hľadiska využiteľnosti v dizertačnej práci 
Záverečné hodnotenie: ústna skúška 
Cieľ predmetu: Najnovšie trendy vo vybraných oblastiach geoekológie a krajinného plánovania sú 
prednášané na základe aktuálneho domáceho a svetového vývoja teórie, metodológie a praxe 
geoekológie a krajinného plánovania. Prednášky zabezpečujú nielen kmeňoví učitelia univerzity, ale 
i prizvaní odborníci z iných akademických inštitúcií, praxe a hosťujúci zahraniční odborníci.  
Tematické zameranie a obsah jednotlivých prednášok sa preto pružne prispôsobujú získaným 
poznatkom a osobnostiam. Nižšie načrtnutý obsah predmetu je preto iba orientačný.   
Osnova predmetu:  
• Postavenie a smerovanie fyzickej geografie a geoekológie ako vednej disciplíny. Geoekologické 

metódy dneška a budúcnosti. 
• Aktuálne trendy v krajinnom plánovaní. Spoločenský rozmer geoekológie a krajinného 

plánovania. 
• Geomorfologická odozva environmentálnych zmien. Nové trendy vo využití geografických 

informácií v krajinnom plánovaní. 
• Hodnotenie prírodných hrozieb a rizík – súčasné trendy. Hodnotenie povodňovej hrozby a rizika 

a ich odraz v krajinnom plánovaní. 
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• Hydrogeografia, vodné hospodárstvo a krajinné plánovanie. Geoinformačný systém o pôdach 
a jeho využitie v krajinnom plánovaní. 

• Medzinárodné dohovory a medzinárodné organizácie podporujúce rozvoj výskumu geoekológie a 
udržateľného využívania krajiny. Aktuálny stav inštitucionálneho zabezpečenia uplatňovania 
krajinnej ekológie a krajinného plánovania v Slovenskej republike. 

Literatúra: Bude upresnená podľa aktuálnej prednášanej témy 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský, vybrané témy môžu byť podľa potreby a 
požiadaviek študentov v anglickom jazyku 
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Študijný odbor: 4.3.4 Všeobecná ekológia a ekológia jedinca a populácií 
Študijný program: Všeobecná ekológia a ekológia jedinca a populácií (denná/externá 

forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Jozef Halgoš, DrSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Vadimír Kováč, CSc., doc. RNDr. Jozef Klembara, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Povinne voliteľný predmet 1 Ekológia a 
evolúcia 

5 P/C/S/Sš Š + ŠS 

PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Povinne voliteľný predmet 2 Moderné 
metódy v ekológii 

5 P/S/Sš S + SŠ 

PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DBVE-001 Povinne voliteľný predmet 1 – Ekológia a evolúcia 
Garantuje: doc. RNDr. V. Kováč, CSc.; Zabezpečuje: doc. RNDr. V. Kováč, CSc., doc. RNDr. J. 
Klembara, CSc. 
Záverečné hodnotenie: skúška 
Cieľ predmetu: 
Oboznámiť študentov s časovými súvislosťami ekológie z dlhodobého hľadiska. Evolúcia je ponímaná 
ako ekológia v čase. Ťažiskovými témami sú životné histórie organizmov, evolučné teórie, evolučné 
mechanizmy, adaptácie, epigenéza, ontogenéza, heterochrónia.  
Stručná osnova predmetu:  
Čo je evolúcia, evolučné teórie a kreacionizmus,  Darwinova evolučná teória, neodarwinizmus, 
alternatívne evolučné teórie, životné histórie organizmov, ontogenéza a epigenéza, evolúcia a 
epigenéza, heterochrónia, adaptácie, kambrijská explózia, evolúcia potravných reťazcov, masové 
vymieranie a následná sukcesia spoločenstiev.  
Literatúra: 
BRIAN K. HAL, 1999: Evolutionary Developmental Biology. Kluwer Academic Publishers, Dordrecht, 
491 s.  
BEGON, M., HARPER, J. L., TOWNSEND, C. R., 1997: Ekologie. Jedinci, populace a spolecenstva. Vyd. 
Univ. Palackého, Olomouc, 949 s. (alebo anglicky originál, ktorékolvek vydanie) 
KOVÁČ V. 2004: Ekológia a evolúcia (učebný materiál - textová forma, CD ROM). 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský 
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5.2. Konštrukčné inžinierstvo, technológie, výroba a komunikácie 

Študijný odbor: 5.2.25 Biotechnológie 
Študijný program: Biotechnológie (denná/externá forma štúdia) 
Štandartná dĺžka štúdia: 4 akademické roky – denná forma štúdia;  

5 akademických rokov – externá forma štúdia 
Garant študijného programu: prof. RNDr. Juraj Krajčovič, CSc. 
Spolugaranti študijného programu: doc. RNDr. Mária Mikulášová, CSc., doc. RNDr. Anton Horváth, CSc. 

Denné štúdium 

Typ Názov predmetu Kredity Rozsah a typ výučby 
poznámka 

Ukončenie 

1. ročník 
1. semester 

P Dizertačná práca 1 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 1 Max. 6 OP Š + V 
P Odborná angličtina 5 P/S S 

PV Pokročilé biotechnológie 1 5 P/C/S/Sš Š + ŠS 
PV Vedecká činnosť 1 Min. 6 OP Š 
V Voliteľný predmet 1 3 P/C/S/Sš S + ŠS 

2. semester 
P Dizertačná práca 2 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 2 Max.6 OP Š + V 

PV Pokročilé biotechnológie 2 5 P/S/Sš S + SŠ 
PV  Vedecká činnosť 2 Min. 11 OP Š 
V Voliteľný predmet 2 3 P/C/S/Sš S 

2. ročník 
3. semester 

P Dizertačná práca 3 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 3 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 3 Min. 16 OP Š 
V Voliteľný predmet 3 3 P/C/S/Sš S 

4. semester 
P Dizertačná práca 4 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 4 Max. 6 OP Š + V 
P Dizertačná skúška  Sš ŠS 

PV Vedecká činnosť 4 Min. 19 OP Š 
3. ročník 
5. semester 

P Dizertačná práca 5 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 5 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 5 Min. 19 OP Š 
6. semester 

P Dizertačná práca 6 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 6 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 6 Min. 19 OP Š 
4. ročník 
7. semester 

P Dizertačná práca 7 5 OP Š 
P Pedagogická činnosť 7 Max. 6 OP Š + V 

PV Vedecká činnosť 7 Min. 19 OP Š 
8.semester 

P Dizertačná práca 8 30 OP ŠS 
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N-DC-BT-001 a N-DC-BT-002     Povinne voliteľný predmet 1 a 2 – Pokročilé 
biotechnológie 1, 2 
Garantuje: prof. RNDr. Juraj Krajčovič, CSc.; Zabezpečuje: Príslušný garant a školiteľ 
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu: predmet je povinou časťou dizertačnej skúšky  
Priebežné hodnotenie: školiteľ a garant  pravidelne konzultujú s doktorandom 
Záverečné hodnotenie: vykonanie dizertačnej skúšky 
Cieľ predmetu: Cieľom predmetu je predovšetkým prehĺbiť si znalosti z ťažiskového predmetu a 
odboru, ktorý je nosným z hľladiska dizertačnej skúšky aj zamerania dizertačnej práce 
Osnova predmetu: Predmet je založený na osvojení si najnovších poznatkov z oblasti biotechnológií, 
nadväzuje na nadobudnuté vedomosti z biotechnológií a príbuzných vedných odborov. 
Literatúra: Príslušná odborná literatúra z biotechnológií, ktorá bude aktuálna k dátumu absolvovania 
príslušného kurzu 
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: Slovenský, anglický 
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Číselné hodnoty kreditov 
za jednotlivé činnosti platné od 1. 9. 2006 pre všetkých doktorandov Prírodovedeckej fakulty 

prijatých na štúdium od akad. roka 2005/2006 a neskôr  
na témy diz. prác, ktoré vypísala PriF UK a externé vzdelávacie inštitúcie  

 
Aktivita Kredity Poznámka 

Študijná činnosť v rámci povinného predmetu Pedagogická činnosť 1 až 4, resp. 1 až 7 ext. forma 
Absolvovanie predmetu k dizertačnej skúške 3/5 výberový 3 kredity, povinne voliteľný a povinný 5 kreditov. Pri 

novovytvorených výberových predmetoch 3 kredity, pri 
prevzatých z VŠ 2. stupňa hodnota podľa x) 

Absolv. predmetu z ponuky fakulty resp. iných fakúlt x) x) podľa konkrétneho kreditového ohodnotenia  
Dizertačná práca  5 V rámci študijnej časti predmetu Dizertačná práca 1, 2, 3 pre 

dennú formu, resp. 1 až 6 pre externú formu 
Odborná angličtina 5 povinná skúška, vykonať najneskôr do dizertačnej skúšky 
Vypracovanie písomnej práce k diz. skúške 15 práca odporučená oponentom ako časť skúšky 
Účasť na odborných seminároch a odborných 
prednáškach z ponuky PriF UK a ústavov SAV 

1 1 kredit za účasť na jednom seminári, resp. 
prednáške – max- 6 kreditov v akademickom roku 

Pedagogicko–vzdelávacia činnosť v rámci povinného predmetu Pedagogická činnosť 1 až 7, resp. 1 až 9 ext. forma 
Autorstvo učebných textov 12 vydané skriptá 
Spolupráca pri tvorbe učebných textov a pomôcok  5  
Pomoc pri vedení diplomanta 4 za celý akad. rok za 1 diplomanta, prideliť v LS 
Vedenie bakalárskej záverečnej práce 6 za celý akad. rok za 1 bakalára, prideliť v LS 
Vlastná pedagogická činnosť doktoranda (hodiny) 3/hod max. 12 kreditov (4 hod. priemerne za akad. rok), nepovinná pre 

externú formu 
Posudok na záverečnú prácu v bakalárskom št. 2  
Vedenie práce, ktorá sa zúčastnila ŠVK 4 jednorazove za 1 prácu, prideliť v LS 
Doktorandský seminár 4 jednorazove,výberový v predmete Pedagogická činnosť 2 až 6 

pre dennú formu, účasť min. 4x 
Príprava seminára pre študentov 3 za každý seminár 
Absolvovanie zahraničného pobytu 5 len pobyt k téme dizertačnej práce 

Tvorivá činnosť v oblasti vedy v rámci predmetu Vedecká činnosť 1 až 7, resp. 1 až 9 ext. forma 
Publikácia v zahraničnom a domácom karentovanom 
vedeckom časopise 

28  

Publikácia v zahraničnom recenzovanom vedeckom 
časopise 

 
24 

 

Publikácia v domácom recenzovanom vedeckom časopise 20  
Publikácia v zahraničnom recenzovanom zborníku 18 publikácia ISBN in extenso 
Publikácia v domácom recenzovanom zborníku 14 publikácia ISBN in extenso 
Aktívna účasť na zahraničnom vedeckom podujatí 10 publikácia ISBN - abstrakt 
Aktívna účasť na domácom vedeckom podujatí 6 publikácia ISBN - abstrakt 
Získanie Grantu UK pre mladých vedeckých pracovníkov 
alebo ekvivalentného grantu 

 
12 

zodpovedný riešiteľ, jednorazove, za celý akad. rok,  
prideliť v LS 

Získanie Grantu PRIF UK pre doktorandov, Grantu ústavu 
SAV alebo ekvivalentného grantu 

8 zodpovedný riešiteľ, jednorazove, za celý akad. rok, 
prideliť v LS 

Spoluriešiteľ projektu školiteľa, resp. iných projekt. 5 jednorazove za každý projekt za celý akad. rok, prideliť v LS 
Zavedenie novej experimentálnej metodiky 16  
Osvojenie experimentálnej metodiky 5  
Patenty, vynálezy, software 6  
Účasť na ŠVK * *počet kreditov podľa kategórie publikácie  
Dizertačná práca 5 V rámci vedeckej časti predmetu Dizertačná práca 4, 5, 6, 7 

(resp. 7, 8 a 9 pre externú formu)  
Prednáška na odbor. seminári v rámci pracoviska 3  
Citácie 2-4 2 - domáce, 3 - zahraničné, 4 - SCI  
Iné činnosti 1 1 kredit za každú činnosť, maximálne spolu 6 kreditov v tejto 

položke za akademický rok (napr. člen organizačného výboru 
konferencie)   
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Vysvetlivky a poznámky k tabuľke „Číselné hodnoty kreditov ...“:   
Pre študijné programy akreditované na štandardnú dĺžku štúdia 3 roky (didaktiky predmetov 
v dennej forme štúdia) je potrebné čísla predmetov (pedagogická činnosť, vedecká činnosť, 
dizertačná práca) adekvátne upraviť.  

Podmienkou riadneho skončenia doktorandského štúdia je vykonanie dizertačnej skúšky, 
ktorá patrí medzi štátne skúšky (§ 54 ods. 3 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov). Na PriF UK sa preto za 
túto skúšku kredity neprideľujú, doktorand však môže získať kredity za vypracovanie 
písomnej práce ako povinnej súčasti tejto skúšky. Pridelených 15 kreditov sa nezapočítáva do 
naakumulovanej sumy 60 kreditov, ktoré sú podmienkou k udeleniu súhlasu s vykonaním 
dizertačnej skúšky. 

Dizertačná práca je záverečnou prácou (§ 51 ods. 3 citovaného zákona). Za vypracovanú 
dizertačnú prácu, ktorú jej oponenti odporučili k obhajobe sa pridelí 30 kreditov. Kredity za 
predmety Dizertačná práca 1 až 7 pre dennú formu štúdia, resp. 1 až 9 pre externú formu 
štúdia sú akreditované samostatne a preto sa vo výkazoch získaných kreditov a v indexe 
uvádzajú zvlášť, t. j. nezapočítavajú sa do predmetov Pedagogická činnosť a Vedecká činnosť 
(v tabuľke sú zahrnuté do daných blokov len z aspektu vecnej príslušnosti – štúdium potrebné 
pre vypracovanie všeobecnej časti dizertačnej práce v študijnom bloku, resp. vlastná 
experimentálna práca v bloku tvorivej činnosti  v oblasti vedy). 

Pri publikačných aktivitách je potrebné priložiť k výkazu získaných kreditov kópiu prvej 
strany publikácie. Dokladom o aktívnej účasti na vedeckých podujatiach (zahraničných aj 
domácich) je abstrakt publikovaný v recenzovanom zborníku (ISBN). V prípadoch, kedy nie 
je možné z kópie zistiť názov časopisu, zborníka atď. je nutné vypísať (doložiť) plné 
vydavateľské údaje (podľa možnosti aj ISSN, resp. ISBN). 
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USMERNENIE 
k čerpaniu študijného voľna doktorandov v dennej forme doktorandského štúdia 

 
Pracovno-právny vzťah doktorandov v dennej forme doktorandského štúdia k fakulte, ktorý 
bol do 31. marca 2002 upravený v § 22b ods. 2 zákona č, 172/1990 Zb. o vysokých školách 
v znení neskorších predpisov sa dňom 1. apríla 2002 zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých 
školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zmenil na 
vzťah doktorandov k fakulte ako študentov. Z toho okrem iného vyplýva, že doktorandi 
nemajú dovolenku, ale vzťahuje sa na nich organizácia akademického roka. Z tohto dôvodu 
v zmysle Metodického usmernenia MŠ SR č. 10/2002 k doktorandskému štúdiu a na základe 
uznesenia vedenia fakulty č. 102/2002 zo dňa 29. 10. 2002 ako aj následných legislatívnych 
zmien 

vydávam 
Usmernenie k čerpaniu študijného voľna doktorandov v dennej forme štúdia na  

PriF UK. 
 

1. Na doktorandov v dennej forme doktorandského štúdia sa vzťahuje organizácia 
akademického roka na fakulte od 1. 9. do 31. 8. nasledujúceho kalendárneho roka. 

2. Študenti doktorandského štúdia majú 8 týždňov študijného voľna v každom 
akademickom roku ich štúdia. Do tejto doby sa nezarátava rektorské a dekanské voľno. 
Nevyčerpané študijné voľno nie je možné preniesť do nasledujúceho akademického 
roka. 

3. Čerpanie študijného voľna by malo spravidla byť v  mesiacoch júl a august 
akademického roka. V takomto prípade je možné vyčerpať stanovenú výmeru tohto 
voľna vcelku. V odôvodnených prípadoch (osobné alebo iné objektívne dôvody), ale 
najmä v študijných programoch doktorandského štúdia, kde sú v letných mesiacoch 
akademického roka potrebné terénne práce, je možné čerpať študijné voľno i mimo 
hlavného letného obdobia. V takýchto prípadoch je možné čerpať len alikvotnú časť 
študijného voľna podľa počtu absolvovaných mesiacov príslušného akademického roka. 

4. Žiadosť doktoranda o čerpanie študijného voľna formou bežného dovolenkového lístka 
odporúča jeho školiteľ a schvaľuje vedúci pracoviska, na ktorom doktorand pôsobí. 
Školiteľ doktoranda a vedúci pracoviska svojím podpisom preberajú zodpovednosť za 
správne a vhodné čerpanie študijného voľna doktoranda i so všetkými následkami (napr. 
nevypracovanie dizertačnej práce v stanovenom termíne), ktoré by prípadné 
neadekvátne čerpanie spôsobilo. 

5. Čerpanie študijného voľna sa eviduje na pracoviskách, kde doktorandi pôsobia a to 
formou podľa bodu 4. Dovolenkové lístky podpísané školiteľom a vedúcim príslušného 
pracoviska musia byť archivované na pracoviskách do doby podania žiadosti 
o povolenie obhajoby dizertačnej práce každého doktoranda.  

6. Body 3 a 4 nadobúdajú účinnosť a platnosť od 1. marca 2003, bod 5 dňom ostatnej 
novelizácie, skutočnosti uvedené v bodoch 1 a 2 nadobudli platnosť v zmysle 
doterajších pokynov Referátu pre doktorandské štúdium fakulty od 1. októbra 2002.  

 

 

V Bratislave 4. marca 2003 Prof. RNDr. Anton Gáplovský, DrSc. 
dekan fakulty 

Novelizované: 9. 7. 2008  
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Príloha č. 1 - Vnútorný predpis č. 6/2009 Smernica rektora UK 
 
 
Poznámka k prílohe č. 1 
V závere vnútorného predpisu č. 6/2009 je uvádzaná tabuľka pod názvom Príloha k 
vnútornému predpisu č. 6/2009 Smernica rektora UK – „Pridelenie kreditov jednotlivým 
druhom činností doktoranda (príklady činností a rozsah kreditov)“, ktorá je návrhom 
príkladov činností a ich kreditového ohodnotenia pre všetky fakulty Univerzity Komenského.  
Vedecká rada Prírodovedeckej fakulty schválila návrh kreditového ohodnotenia činností, 
ktorý je uvedený v tabuľke „Číselné hodnoty kreditov za jednotlivé činnosti platné od 1. 9. 2006 
pre všetkých doktorandov Prírodovedeckej fakulty prijatých na štúdium od akad. roka 2005/2006 a 
neskôr na témy diz. prác, ktoré vypísala PriF UK a externé vzdelávacie inštitúcie“. 
 


